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سوالات کنکور سراسري از

مثلثات نوتروفیل - بهار 1404



مرجع: سراسري- 1400

ها در جهت منفی انتقال ها در جهت مثبت و سپس  در امتداد محور  نمودار تابع  را ابتدا به اندازة  در امتداد محور   1

ها در فاصلۀ  کدام است؟ می دهیم. تعداد محل تقاطع نمودار حاصل با محور 
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مرجع: خارج از کشور- 1402

2  مطابق شکل زیر، در دایره اي به محیط   و  عمودمنصف  است. محیط قسمت هاشورخورده چقدر

، بزرگتر است؟  از محیط مثلث 
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مرجع: خارج از کشور- 1396

اندازة دو قطر از متوازي الاضلاع  و  واحد است. این دو قطر با زاویۀ  درجه متقاطع هستند. مساحت این متوازي الاضلاع کدام  3
است؟

128 3√60

48546472

مرجع: خارج از کشور- 1394

ناظري به فاصلۀ  متر از پاي ستونی که بر روي آن مجسمهاي قرار دارد، ایستاده است. زاویۀ رویت انتها و ابتداي مجسمه با سطح افق   4

 و   درجه است. ارتفاع مجسمه کدام است؟   

35
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مرجع: خارج از کشور- 1399
. اندازة ارتفاع  کدام است؟ در شکل زیر،  و   5
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مرجع: سراسري- 1402

 

6ABC7٫2  در شکل زیر، مساحت مثلث  برابر  است. فاصلۀ  از  کدام است؟  3
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مرجع: خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ در شکل زیر مثلث  متساوي الساقین و طول ساق  برابر  واحد است. مساحت مثلث   7
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مرجع: سراسري- 1394
، کدام است؟ ، با فرض   حاصل عبارت   8
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مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ حاصل عبارت   9sin( ) cos( ) + tan( ) sin( )
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مرجع: خارج از کشور- 1394
حاصل عبارت  با فرض   ، کدام است؟  10

sin + sin250∘ 700∘

cos − cos560∘ 110∘
tan = 0٫420∘
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مرجع: سراسري- 1391

اگر  باشد مقدار  کدام است؟  11tan θ = 0٫2
cos( + θ) − cos(π + θ)

3π
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sin(π − θ) − sin(3π + θ)
−21٫223

مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ حاصل عبارت   12tan + sin cos
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مرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ حاصل عبارت   13

صفر

tan sin + cos
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مرجع: سراسري- 1402 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟  14
tan x + cot x = −33π < 4x < 4π
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مرجع: سراسري- 1401 اگر  و  باشد، مجموعه مقادیر  کدام است؟  15
− < x <
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مرجع: سراسري- 1403
حاصل عبارت  کدام است؟  16

3 cos( ) − 2 sin( )248∘ 158∘

sin( ) − cos( )202∘ 292∘
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مرجع: سراسري- 1402

ها زاویۀ  درجه می سازد. اختلاف مقادیر  کدام است؟ ، به ازاي دو مقدار  با جهت مثبت محور   خط   172mx + ( − 1)y = 3
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مرجع: سراسري- 1403 در شکل زیر، زاویه  مشخص شده است. مقدار  کدام است؟  18
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مرجع: خارج از کشور- 1401
اگر  و  باشد، مجموعۀ مقادیر  کدام است؟  19− < x <

π
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4
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مرجع: سراسري- 1403

در یک لوزي، اندازة هر ضلع برابر جذر حاصل ضرب طول قطرها است. اگر  و  دو زاویۀ مجاور لوزي باشند، مقدار مثبت تانژانت  20

 کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1403

اگر  و  باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی قرار دارد؟  21
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مرجع: سراسري- 1403

اگر  و   باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی است؟  22
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مرجع: خارج از کشور- 1402
اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟   23tan x + cot x = 45π < 4x < 6π1
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مرجع: خارج از کشور- 1403

در یک مستطیل، جذر مساحت، نصف طول قطر است. اگر  و  دو زاویۀ ایجاد شده در یک طرف قطر باشد، مقدار تانژانت   24
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مرجع: سراسري- 1375
اگر انتهاي کمان  در ناحیۀ اول باشد، عبارت   برابر کدام است؟  25α−1 + αcot
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مرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل عبارت   26< x < π
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مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل   27π < x <

3π
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مرجع: سراسري- 1399
، کدام است؟ ، اندازة ارتفاع  در شکل زیر، فرض کنید  و   28sinC =

5
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مرجع: سراسري- 1402 اگر  و انتهاي کمان  در ربع سوم مثلثاتی باشد، مقدار  کدام است؟   29sinα = 2 cosααcosα
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مرجع: سراسري- 1401
( اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ (  302 x + x =
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مرجع: خارج از کشور- 1400

فرض کنید زاویۀ  در ناحیۀ چهارم مثلثاتی و  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  31
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مرجع: خارج از کشور- 1400 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  32f(x) = 32 (x) (2x) (4x) (8x) (16x)cos
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مرجع: خارج از کشور- 1395
، کدام است؟ اگر   باشد، مقدار   33=
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مرجع: سراسري- 1371

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  34tanα =

2
3

sin(α − ) + sin(3π + α)
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مرجع: سراسري- 1395 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  35
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مرجع: سراسري- 1396
، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار   36tan x =

4
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مرجع: سراسري- 1372
حاصل  کدام است؟  37sin sin
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مرجع: سراسري- 1388 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  38
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مرجع: خارج از کشور- 1398
اگر  و انتهاي کمان  در ربع سوم باشد، حاصل عبارت زیر کدام است؟  39
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9π
2

7π
2

3π
2

−1٫23−0٫520٫270٫48

مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ حاصل عبارت   40tan + sin cos
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مرجع: سراسري- 1384
اگر  ، حاصل  کدام است؟  41tan = 0٫3620∘

sin − cos160∘ 200∘

cos + sin110∘ 70∘
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مرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ حاصل عبارت   42

صفر

tan sin + cos
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3

10π
3

−113
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مرجع: خارج از کشور- 1391
ساده شدة کسر   کدام است؟  43
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مرجع: سراسري- 1399

، کدام است؟(اعداد داده شده برحسب درجه هستند.) حاصل عبارت   44

صفر

tan(300) cos(210) + tan(480) sin(840)
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1
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مرجع: سراسري- 1400
اگر زاویۀ  در ناحیۀ سوم دایرة مثلثاتی و  باشد، مقدار  کدام است؟  45αtanα =

3
4

cos(2α − ) + cos(α + π)
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مرجع: خارج از کشور- 1399

، کدام است؟ (اعداد داده شده بر حسب درجه هستند.) حاصل عبارت   46
tan(285) tan(−165) − sin(1095) cos(255)
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مرجع: سراسري- 1400 ، مقدار  کدام است؟ اگر   47f(x) = 16 (3x) (6x) (12x) (24x)cos
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مرجع: سراسري- 1382 حاصل  کدام است؟  48cos cos165∘ 105∘
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مرجع: سراسري- 1400
اگر  باشد مقدار  کدام است؟  49f(α) = 4 sin(α) cos(2α) + 2 sin(α)f( )

41π
9

− 3√3√

1−1

مرجع: سراسري- 1377
حاصل عبارت  برابر است با:  502 ( − x) − x(1 + x)cos

2 7π
4
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2
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2

sin 2x−cos 2x− sin 2xcos 2x
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مرجع: سراسري- 1383 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  51a + b =

π

4
8 cos a cos b cos( − a) cos( − b)

π

2
π

2
sin 4acos 4a2asin
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2

مرجع: سراسري- 1400
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  52tan( ) =

α

2
1
4

tan(α) − sin(α)

sin(α) − cos(α)
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16
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مرجع: خارج از کشور- 1402

خطوط  و   یکدیگر را در نقطۀ  و خط  را به ترتیب در نقاط  و  قطع می کنند. اگر مرکز  53

دایره اي که از این سه نقطه می گذرد، بر نیمساز ناحیۀ دوم واقع باشد، مقدار  در مثلث  کدام است؟ 

x + 2y = 32x + ay = 6Ax + y = 0BC
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مرجع: سراسري- 1396
حاصل  ، کدام است؟  54−

1
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1
cos 15∘
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مرجع: سراسري- 1370
اگر  باشد کم ترین مقدار  کدام است؟  55≤ α ≤

π

6
π

3
1 − (45 − α)tan

2

1 + (45 − α)
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1− 2√

3√

2

مرجع: سراسري- 1382 خلاصه شده ي عبارت    کدام است؟  56sin( + α) sin(π + α) − sin(π − α) cos(−α)

π

2
− sin 2αsin 2αcos 2α0

مرجع: سراسري- 1379 حاصل عبارت   به ازاي  کدام است؟  57sin x cos x(1 − 2 x)sin

2
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مرجع: خارج از کشور- 1394 ، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار   58tan − cot = 1x

2
x

2
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مرجع: خارج از کشور- 1401
اگر انتهاي کمان  در ربع سوم و  باشد، مقدار صحیح   کدام است؟  59x= 4

1 − sin x
1 + sin x

tan

x

2
2−23−3
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مرجع: سراسري- 1400 در شکل زیر مثلث  متساوي الساقین و طول ساق  برابر  است. مساحت مثلث  کدام است؟  60ABCAC6OHC
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مرجع: خارج از کشور- 1400
، کدام است؟ ساده شدة عبارت   61
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1 − cos(θ)
1 + cos(θ)
sin(θ)

cos( )

θ

2
sin( )

θ

2
2 cot( )θ

2
2 tan( )θ

2

مرجع: سراسري- 1379 ، مقدار  کدام است؟ با فرض   62f(x) = − 2x

2
f(f(f(2 cos x)))

2 xsin

82 xcos

82 sin 8x2 cos 8x

مرجع: خارج از کشور- 1401 اگر  باشد، مقدار  کدام عدد می تواند باشد؟  6310(sin x + cos x) = 6 5√

tan x

−

1
3

−2
1
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3

مرجع: خارج از کشور- 1402

اگر اختلاف جواب هاي غیرصفر معادلۀ  در بازة  برابر  باشد، مقدار  کدام  64

است؟ 

cot( ) = cos( )

π + 4x
2

π + 8x
2

[− , ]
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4
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4
αcos(3α)
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مرجع: خارج از کشور- 1398 ، کدام است؟ دورة تناوب تابع با ضابطۀ   65f(x) = tan(πx) − cot(πx)

1
2

12π

مرجع: خارج از کشور- 1400

تابع متناوب  را که دورة تناوب آن  است، در نظر بگیرید. مساحت ناحیۀ محصور به منحنی  و  66

، کدام است؟ ها در بازة  محور 

2

f(x) = {

x

2 − x
; 0 ≤ x ≤ 1
; 1 < x ≤ 2

2f

x[−0٫75, 3٫25]

33٫54

مرجع: خارج از کشور- 1400

فرض کنید تابع  به ازاي هر  نسبت به خطوط  و  متقارن باشد. کدام عبارت زیر درست است؟  67

 تابعی متناوب با دورة تناوب  است. تابعی متناوب با دورة تناوب  است.

 تابعی متناوب با دورة تناوب  است. تابعی متناوب با دورة تناوب  است.

fx ∈ Rx = 1x = 3

f5f3

f2f4

 

مرجع: سراسري- 1398 شکل روبه رو، قسمتی از نمودار تابع  است.  کدام است؟  68y = a + b sin(x + )

π

3
b

3√

2
3
2

3
√

2

 

2

y

x60

مرجع: خارج از کشور- 1393 شکل روبهرو قسمتی از نمودار تابع   است.  کدام است؟  69y = a sin(bπx)a + b
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7



5
6
π_

3

y

x

مرجع: خارج از کشور- 1398 شکل روبه رو، قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار تابع در  کدام است؟  70y = a + b cos( − x)

π

2
x =

π

6
1٫5

2

2٫5

1 + 3
√

x

y

4 π

مرجع: سراسري- 1396

، کدام است؟ شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع   است. مقدار تابع در نقطه اي به طول   71

صفر

y = + 2 cosmx
1
2

x =

16π
3

−

1
2
1
2

1

مرجع: سراسري- 1391 با کدام ضابطه  همواره تساوي  برقرار است؟  72f(x)(−1 f(x) = | |

)

[x]

f(x)

sin πxcos πxsin 2πxcos 2πx

3

10 5
x

y

مرجع: سراسري- 1393
شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار  در نقطۀ  کدام است؟  73y = a + sin(bπx)yx =

25
3

2

2٫5

3

3٫5

y

x
2π
3

مرجع: خارج از کشور- 1396
، کدام است؟ شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار تابع در نقطه ي   74

صفر

y = 1 − sin mxx =

7π
6

1
2

1

2

مرجع: خارج از کشور- 1398 دورة تناوب تابع با ضابطۀ  کدام است؟  75f(x) = tan(πx) − cot(πx)

1
2

12π

مرجع: سراسري- 1398 شکل روبه رو، نمودار تابع  است.  کدام است؟  76y = 1 + a sin bx cos bxa + b

1

3
2

2

3
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π7

3

x

y

مرجع: سراسري- 1399 ، کدام است؟ شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطۀ  است. مقدار   77y = a + b sin( + x)

π

2
b

2

1

−1

−2

 

2
π9

2
π3

y
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3

_

_

1

مرجع: سراسري- 1399 ، کدام است؟ شکل زیر، نمودار تابع  را در یک بازة تناوب، نشان می دهد. نسبت   78y = a sin(bx) + c

a

b

−2

−3

−4

−6

2
π

2
3

y
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مرجع: خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطۀ  است. مقدار   79y = a + b sin(x + )

π

3
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−

1
2
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2

1

1/5
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1

π
 

مرجع: خارج از کشور- 1395 شکل روبه رو، قسمتی از نمودار تابع با ضابطۀ  است.  کدام است؟  80y = 1 + a sin(bx − )

π

6
a + b

1
2

1

3
2

2

 

مرجع: سراسري- 1401

شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع  را نشان می دهد. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟  81f(x) = a cos(bx + c)b > 00 < c < π
ac

b

1
16

1

1
4π

π

y

x

3_

1

6
π

6
π5

مرجع: خارج از کشور- 1399 ، کدام اند؟ ، در یک بازة تناوب است. مقادیر  و  شکل زیر، نمودار تابع   82y = a sin(bx) + cbc

b = 3, c = −1

b = 3, c = −2

b = , c = −2
3
2

b = , c = −1
3
2

9



y
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1-

مرجع: خارج از کشور- 1397
، در بازة  است.  کدام است؟ شکل زیر نمودار تابع   83y = 1 + a sin(bπx)(0, )

4
3

a + b

3

4

5

6

مرجع: سراسري- 1398 شکل روبه رو، نمودار تابع  است.  کدام است؟  84y = 1 + a sin bx cos bxa + b

1
3
2

23

 

y

x

4

مرجع: سراسري- 1397 ، در بازهْ  است.  کدام است؟ شکل زیر نمودار تابع   85y = a + b cos( x)

π

2
(0, 4)b

−2−1

12

y

x

1

13
18
π

18
π

مرجع: سراسري- 1395 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطۀ  است.  کدام است؟  86y = a − 2 cos(bx + )

π
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a + b

1
2

1

3
2

2

 

مرجع: سراسري- 1401 شکل زیر، نمودار تابع  را در یک دورة تناوب، نشان می دهد. مقدار  کدام است؟  87y = c + a cos bxc

54

31
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مرجع: سراسري- 1402 شکل زیر، نمودار تابع  در یک بازه تناوب را نشان می دهد. مقدار  کدام است؟  88

                                                                                                           

 

y = a (bx − ) + c

cos

2 π

4
ab

15−157٫5−7٫5

x

y

-2/5

2

-2

3/5

مرجع: سراسري- 1392
( شکل روبه رو، قسمتی از نمودار تابع  است.   کدام است؟ (  89y = a sin π( + bx)

1
2

a ⋅ bb > 0

2

2٫5

3

3٫5

 

y

x

3
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3

مرجع: خارج از کشور- 1392 شکل مقابل، قسمتی از نمودار تابع  است.  کدام می باشد؟  90y = a sin(bπx)a ⋅ b

−6

−3

4٫5

6

 

مرجع: خارج از کشور- 1401 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع  را نشان می دهد، مقدار  کدام است؟  91y = c + a cos bxac

−5

−2

−

5
2

−

3
2

π2
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3

مرجع: خارج از کشور- 1396
شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع   است. مقدار تابع در نقطۀ  ، کدام است؟  92

صفر

y = 1 − sinmxx =

7π
6

1
2

1

2

11



 

مرجع: خارج از کشور- 1402

93  شکل زیر، نمودار تابع  در یک بازة تناوب را نشان

می دهد. مقدار  کدام است؟

y = a ( − bx) + c

sin

2 π

4
ab

−0٫30٫3

−0٫60٫6

π4

y

x

 

مرجع: سراسري- 1396
، کدام است؟ 94  شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار تابع در نقطۀ 

صفر

y = + 2 cosmx
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2

x =

16π
3

−

1
2

1
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مرجع: سراسري- 1403 شکل زیر، نمودار تابع  است. دوره تناوب  کدام است؟  95

 

y = 1 + sin axy = 3 cos( )x
a

4π6π3π2π

 

مرجع: سراسري- 1402

96  اگر شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع  باشد،

، کدام است؟ اختلاف صفرهاي تابع  در بازة 

f(x) = a + b sin(cx − ) cos(cx − )

3π
4

3π
4

f[0, π]
π

6
π

4
π

2
2π
3

مرجع: خارج از کشور- 1403
دورة تناوب  برابر  است. دوره تناوب تابع  کدام است؟  97f(x) = − 3 sin x

1
2

π

a

π

2
−3f(2x)

1
1
4

π

π

4

مرجع: سراسري- 1403
دورة تناوب  برابر  است. دورة تناوب  کدام است؟  98f(x) = − sin

1
2

2x
a

π

3
y = cos ax

3π4π6π12π

مرجع: سراسري- 1397 ، کدام است؟ جواب کلیّ معادله ي مثلثاتی   99tan x tan 3x = 1

x =

kπ

4
x = +

kπ

2
π

8
x = +

kπ

2
3π
8

x = +

kπ

4
π

8

مرجع: سراسري- 1391 نمودار تابع   ، روي بازهي   در چند نقطه بیشترین مقدار را دارد؟  100y = −4 cos( − 3πx)π

4
[−1, 1]
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مرجع: سراسري- 1396 ، کدام است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی   101cos 2x + 2 x = 0cos

2

x = 2kπ ± π
3x = 2kπ ± 2π

3
x = kπ ±

π

3
x = kπ ±

π

6

مرجع: سراسري- 1392
، به کدام صورت است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی   102x − x =sin

4
cos

4
sin

2 5π
4

x = 2kπ ±
π

6
x = 2kπ ±

π

3
x = kπ ±

π

6
x = kπ ±

π

3

مرجع: سراسري- 1394 ، به کدام صورت است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی    1032 x + 2 sin x cos x = 1cos
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2
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8
x = +

kπ

2
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8
x = kπ −

π

8
x = kπ +

π

8

مرجع: خارج از کشور- 1397
، کدام است؟ جواب کلیّ معادله ي مثلثاتی   104= 0

sin 3x + sin 2x
1 + cos x

x =

kπ

5
x =

2kπ
5

x = kπ +

π

5x =

(2k + 1) π
5

مرجع: خارج از کشور- 1396 ، در بازه ي  کدام است؟ مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی   105sin 2x + cos( − x) = 0
π

2
[0, 2π]

14π
3

4π
9π
2

5π

مرجع: خارج از کشور- 1392 مجموع تمام جواب هاي معادله ي مثلثاتی  در بازه ي  کدام است؟  106sin 5x + sin 4x = 1 + cos π[0, 2π]

8π9π10π11π

مرجع: سراسري- 1395 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  ، کدام است؟  1072 x + 3 cos x = 0sin

2

x = 2kπ ±
2π
3

x = 2kπ ± π
3x = 2kπ ±

5π
6

x = kπ −

π

3

مرجع: سراسري- 1387
جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟  1082 sin(π − x) cos( + x) + 3 cot x sin(π + x) = 03π

2

x = 2kπ +
π

3x = 2kπ + 2π
3

x = 2kπ ±
π

3x = 2kπ ± 2π
3

مرجع: خارج از کشور- 1391
نمودار تابع  روي بازه ي  در چند نقطه محور  ها را قطع می کند؟  109y = 3 sin( − 2x)

π

4
[−π, ]

3π
2

x

2345

مرجع: خارج از کشور- 1398 ، کدام است؟ ، با شرط  جواب کلیّ معادلۀ مثلثاتی   110cos 3x + cos x = 0cos x ≠ 0
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3
x = +
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4
x = kπ −

π

4
x = kπ +

π

4

مرجع: خارج از کشور- 1393
جواب کلی معادله ي مثلثاتی   به کدام صورت است؟  111= 1

sin 3x

cos( + x)

3π
2

x = kπ +

π

4
x = 2kπ ± π

4x = 2kπ ±
3π
4

x = +

kπ

2
π

4

مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ ، در بازة  مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   1124 sin x sin( − x) = 13π

2
[0, 2π]

5π
2

3π4π5π

13



مرجع: سراسري- 1391
، به کدام صورت است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی   113x − x = sin( + x)

sin

2
cos

2 3π
2

x =

kπ

3
x =

2kπ
3

x = 2kπ +
π

3x = 2kπ ± 2π
3

مرجع: سراسري- 1379 جواب کلی معادله ي مثلثاتی   به کدام صورت است؟  114(1 + x) cos(π + 2x) = 2tan

2

x = kπ +
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x = kπ +

π

3
x = kπ ±

π

6
x = kπ ±
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3

مرجع: خارج از کشور- 1390
، کدام است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی   115(sin x − tan x) tan( − x) = cos

3π
2

4π
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x = kπ −
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x = 2kπ ± π

3
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مرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ ، در بازة  مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   116x + x =

sin

4
cos

4 1
2

[0, 2π]

5π
2

3π
7π
2

4π

مرجع: سراسري- 1383
جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟  117= 0

cos 2x

cos(x + )

π

4
x = 2kπ ±

π

4
x = kπ ±

π

4
x = kπ +

π

4
x = kπ −

π

4

مرجع: سراسري- 1390 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟  118
sin(π + x) cos( + x) − 2 sin(π − x) + 1 = 0

π

2
x = 2kπ ± π

2
x = 2kπ + π

6
x = 2kπ + π

2
x = 2kπ − π

2

مرجع: خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ ، در بازة  تعداد جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   1194 sin(3x) cos(3x) = 1[0, ]
π

2
2345

مرجع: خارج از کشور- 1386 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟  1202 tan x x = 1
cos

2

x = kπ −

π

4
x = kπ +

π

4
x = 2kπ −

π

4
x = 2kπ +

π

4

مرجع: خارج از کشور- 1393 ، کدام است؟ جواب کلی معادله مثلثاتی    121sin 4x cos 2x = (x − )cos

2 π
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مرجع: خارج از کشور- 1391
جواب کلی معادله ي مثلثاتی  ، به کدام صورت است؟  122=

2 tan x
1 − xtan

2
3

√

x = −

kπ

2
π

6
x = +

kπ

2
π

6
x = kπ +

π

6
x = kπ −
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6

مرجع: سراسري- 1399 ، کدام است؟ ، در بازة  مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   123tan(3x) tan(x) = 1[π, 2π]

5π6π
9π
2

11π
2

مرجع: خارج از کشور- 1395

، در بازه ي  برابر کدام است؟ مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی   124
sin(x + ) + cos(x − ) = 1

π

8
3π
8

[0, 2π]

3π
4

5π
4

3π
2

7π
4
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مرجع: سراسري- 1399

، که در آن  یک عدد صحیح است، کدام است؟ ، با شرط  جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  125sin(2x − ) = cos(x + )
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4
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3
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6
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مرجع: سراسري- 1395 ، برابر کدام است؟ ، در بازه  مجموع تمام جواب هاي معادله مثلثاتی   126sin 4x = x − xsin

4
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4
[0, π]

7π
4

9π
4
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11π
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مرجع: سراسري- 1381 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟  1272 x − cos x − 3 = 0cos

2

x = kπx = 2kπ + πx = 2kπ − π
2

x = kπ +

π

2

مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ ، در بازة  مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   128x + x = 1 − sin 2x
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مرجع: سراسري- 1386 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟  1292 x = 3 cos x
sin

2

x = kπ ±
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6
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3
x = 2kπ ±

π

6
x = 2kπ ±
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3

مرجع: خارج از کشور- 1394 جواب کلی معادله ي مثلثاتی   با شرط   کدام است؟  130cos 3x + cos x = 0cos x ≠ 0
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مرجع: سراسري- 1400 تعداد جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  در فاصلۀ  کدام است؟  131(x) − (x) cos(3x) = 1
cos

2
sin

2
[0, 2π]

1356

مرجع: خارج از کشور- 1399 جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  کدام است؟  132sin(x + ) + cos(x + ) = cos 2x
π

6
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3

x = , k ∈ Z

2kπ
3

x = , k ∈ Z

kπ

3
x = 2kπ ± , k ∈ Z
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3
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3

مرجع: سراسري- 1400

فرض کنید  مجموعۀ جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  در بازة  باشد،  133

، کدام است؟ ماکزیمم عضو مجموعۀ  

A(1 + cos(2α))(1 + cos(4α))(1 + cos(8α)) =
1
8

[0, π]
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π
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مرجع: خارج از کشور- 1384 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟  134
x + 3sin( + x) + 2 = 0cos

2 π

2

x = kπx = 2kπx = k

π

2x = (2k + 1)π

مرجع: خارج از کشور- 1394
، به کدام صورت است؟ جواب کلی معادله مثلثاتی   135= tan 3x1 − tan x

1 + tan x
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4
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16
x = +
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16
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4
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8
x = +

kπ

4
π

8

مرجع: سراسري- 1393
، کدام است؟ جواب کلیّ معادله مثلثاتی    136= 2 x

sin 3x
sin x

cos
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4
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4
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4

15



مرجع: سراسري- 1402

اگر اختلاف جواب هاي معادله  در بازه  برابر  باشد، مقدار  کدام است؟  137+ = 0
1

sin( )

π+4x
2

1

cos( )

π+8x
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[0, π]αtan(2α)

3√

2
−

3√

2
3√

− 3√

مرجع: خارج از کشور- 1401 مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  در بازة  کدام است؟  138sin(x + ) cos(x − ) = 1π
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4
[0, 2π]

π

2
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2

π

4
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4

مرجع: سراسري- 1387
جواب کلی معادله مثلثاتی  کدام است؟     139sin + sin( + x) sin(π + x) = 0

5π
6

π

2
kπ +

π

4
kπ −
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4
2kπ ± π

4
2kπ + π

2

مرجع: سراسري- 1383

جواب هاي کلی معادله مثلثاتی  به صورت  بیان شده است، مجموعه مقادیر  کدام است؟  140cos 2x = sin xx = 2kπ +
iπ

6
i

{7, 9}{1, 3, 5}{1, 4, 7}{1, 5, 9}

مرجع: سراسري- 1401 تعداد جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  در بازه  کدام است؟  1418 cos x − x = 1
tan

2
[0, 2π]

5432

مرجع: خارج از کشور- 1391

نقاط پایانی کمان جواب هاي معادله ي  بر روي دایره ي مثلثاتی رأس هاي کدام چند ضلعی است؟  142

مثلث متساوي الساقین مثلث قائم الزاویه مستطیل مربع

= 1 + cos xsin x cos x

1 − cos x

مرجع: سراسري- 1386
جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟  143=

1 − cos 2x
sin 2x

3√

2kπ + 5π
6

2kπ + π
3kπ +

5π
6

kπ +

π

3

مرجع: سراسري- 1402
کمترین فاصلۀ بین دو مقدار از جواب هاي معادلۀ  کدام است؟   144=

cos x

1 + sin x
1 + sin x
cos x

2ππ

π

2
π

3

مرجع: خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ ، در فاصلۀ  تعداد جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   1455 (x) + 2 cos(3x) = −2sin

2
[−π, π]

1257

مرجع: خارج از کشور- 1392 ، کدام می باشد؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی   1462 cos 2x = cot x(4 sin x + tan x)

kπ −

π

3
kπ ±

π

32kπ ± 2π
3

2kπ ± 2π
6

مرجع: سراسري- 1403 اختلاف جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  که در بازة  قرار دارند، کدام است؟  147cos 2x = 3 sin x − 1[0, π]

5π
6

π

3
π

6
2π
3

مرجع: خارج از کشور- 1401 تعداد جواب هاي معادلۀ  در بازة  کدام است؟  148sin(x + ) cos(x − ) = 1
π

6
π

3
[0, 2π]

1234

مرجع: خارج از کشور- 1400

، در فاصلۀ  کدام است؟ تعداد جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   149(1 + cos(α))(1 + cos(2α))(1 + cos(4α)) = 1
8

[0 , 2π]

7101214

16
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مرجع: خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ ، در بازة  مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی   1502 sin(x) cos(2x) + sin(x) = 1[0 , 2π]

2π
5π
2

3π
7π
2

مرجع: خارج از کشور- 1403 معادلۀ مثلثاتی  در بازة  چند جواب دارد؟  1512 x = sin x + 1
cos

2
[0, 2π]

4321

مرجع: سراسري- 1403 معادلۀ مثلثاتی  چند جواب در بازه  دارد؟  152
sin 2x − 4 x cos x = 0sin

2
(−π , π)

4567

17



گزینه 3  1

     

 در واقع عدد بین صفر تا یک است؛ زیرا:

 

حال تابع  و خط  را رسم می کنیم.

خط و نمودار در دو نقطه تقاطع دارند. 

 
49 -28 -23

گزینه 4  2

 

45 -31 -24
مساحت هر چهارضلعی از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویۀ بینشان به  دست می آید. گزینه 4  3

50 -7 -43
با در نظر گرفتن شکل زیر داریم: گزینه 3  4

y

x

مجسمھ

ناظر
40 ˚

5˚

ارتفاع مجسمه  متر است.      35

64 -5 -30

چون  است می توان  و  را در نظر گرفت. گزینه 3  5

A

B C
H 5 x

x2
96

 

      
56 -7 -37

y = 2| sin x| y = =− →−−−−

بھ راست π
2

2
| sin(x− )|

π

2 2| cos x| − →−−−−

بھ پایین
3
2
⇒ y = −2| cos x|

3
2

=−→−

y=0
2| cos x|

3
2
⇒ = | cos x|log2

3
2

log2
3
2

< <1log2
  

صفر

log2
3
2

2log2
  

1

y = | cos x|y = log2
3
2

P = 2πr⇒ 2π = 2πr⇒ r = 1 , OH = OA⇒ = ⇒ =

1
2

OAH

^ 30∘ AOB

^ 60∘

OA = OB = AB = 1⇒ AH = (1) = ; = (2π) =
3
−−

√

2

3
−−

√

2
AB

⌢ 1
6

π

3

( + + ) − (OA + + ) = − OA = − 1 =AH BH AB

⌢

OH AH AB

⌢

π

3
π − 3

3

S = (12)(8 )(sin ) = (48 )( ) = 24 × 3 = 72
1
2

3
−−

√ 60∘ 3
−−

√

3
−−

√

2

tan =40∘
x

35

tan = ⇒ = ⇒ x = 28m40∘
8

10
x

35
8

10

tan = = 1⇒ x + y = 35⇒ 28 + y = 3545∘
x + y

35
7⇒ y = 7m

cotC = =

CH

AH

5
−−

√

2
CH = x5

−−

√AH = 2x

: (96 = (2x + ( xAHC

Δ

)

2
)

2 5
−−

√ )

2
→ 96 × 96 = 4 + 5x

2
x

2
→ 96 × 96 = 9x2

→ = 32 × 32x

2
→ x = 32 → AH = 2x = 64

18
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طبق مساحت سینوسی مثلث  داریم: گزینه 2  6

 

 

؛ پس  قطر مربعی به ضلع  است و درنتیجه:   دو مثلث قائم الزاویۀ هاشور خورده با هم هم نهشت اند و داریم 

74 -3 -23

گزینه 4  7

 

   

مثلث  به خاطر داشتن دو زاویۀ  متساوي الساقین است، پس: 

    

 این جواب در گزینه ها نیست پس عبارت را در مزدوجش ضرب و تقسیم می کنیم:

  

33 -48 -19

ابتدا تمام زوایا را برحسب   مینویسیم: گزینه 1  8

 

 :بنابراین داریم

صورت و مخرج را بر  تقسیم میکنیم. در نتیجه:

54 -16 -30

هرکدام از نسبت هاي مثلثاتی داده شده را حساب می کنیم. گزینه 3  9

    

     

ABC

→ 1٫2a = 7٫2 ⇒ a = 6
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

= a × 4٫8 × sinS

ABC

1
2

60∘

: = فرض7٫2 S

ABC

3
−−

√

3
−−

√ 3
−−

√

x = a sin = 360∘ 3
−−

√CD3 3
−−

√

CD = 3 × = 33
−−

√ 2
−−

√ 6
−−

√

: sin =A BH

′

Δ

45∘
AH

′

AB

→ =

2
−−

√

2
AH

′

8
→ A = 4H

′ 2
−−

√ → AH = 4 → BH = 8 − 42
−−

√ 2
−−

√

OHB45∘OH = BH = 8 − 4 2
−−

√

=S

OBH

Δ

BH × OH

2
=

(8 − 4 )(8 − 4 )2
−−

√ 2
−−

√

2
=

(4(2 − ))(4(2 − ))2
−−

√ 2
−−

√

2
= 8(2 − 2

−−

√ )

2
= 8(4 + 2 − 4 )2

−−

√

= 8(6 − 4 ) = 16(3 − 2 )2
−−

√ 2
−−

√

16(3 − 2 )2
−−

√

3 + 2 2
−−

√

3 + 2 2
−−

√

= 16 =

⎛

⎝

⎜

⎜

9 − 8

3 + 2 2
−−

√

⎞

⎠

⎟

⎟

16

3 + 2 2
−−

√

15∘

cos = cos( + ) = sin , sin = sin( − ) = − cos285∘ 270∘ 15∘ 15∘ 255∘ 270∘ 15∘ 15∘

sin = sin( − ) = sin( − ) = sin , sin = sin( + ) = cos525∘ 540∘ 15∘ 180∘ 15∘ 15∘ 105∘ 90∘ 15∘ 15∘

=

cos − sin285∘ 255∘

sin − sin525∘ 105∘
sin + cos15∘ 15∘

sin − cos15∘ 15∘

cos 15∘

= = = = −

tan + 115∘

tan − 115∘
0٫28 + 1
0٫28 − 1

1٫28
−0٫72

−128
72

16
9

sin

17π
3
= sin(6π − )

π

3
= sin( )

−π

3
= −sin

π

3
= −

3
−−

√

2

cos( )

−17π
6

= cos

17π
6
= cos(3π − )

π

6
= cos(π − )

π

6
= −cos

π

6
= −

3
−−

√

2

19



    

     

بنابراین خواستۀ سؤال به صورت زیر است:

   

39 -28 -33
گزینه 3  10

ابتدا تمام زوایا را بر حسب  مینویسیم:

بنابراین داریم: 

   

تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

 

50 -9 -41
گزینه 4  11

  

52 -17 -30
زاویه ها را شکسته و برحسب  می نویسیم. گزینه 2  12

  

     

    

     

 

30 -25 -45
گزینه 2  13

 

tan

19π
4
= tan(5π − )

π

4
= tan(π − )

π

4
= − tan

π

4
= −1

sin( )

−11π
6

= −sin

11π
6
= −sin(2π − )

π

6
= −sin( )

−π

6
= sin

π

6
=

1
2

sin( ) cos( )

17π
3

−17π
6

+ tan( ) sin( )

19π
4

−11π
6

= ( )( ) + (−1)( )
− 3
−−

√

2

− 3
−−

√

2
1
2
= − =

3
4

1
2

1
4

20∘

sin = sin( − ) = − cos , sin = sin( − ) = sin(− ) = − sin250∘ 270∘ 20∘ 20∘ 700∘ 720∘ 20∘ 20∘ 20∘

cos = cos( + ) = cos( + ) = − cos , cos = cos( + ) = − sin560∘ 540∘ 20∘ 180∘ 20∘ 20∘ 110∘ 90∘ 20∘ 20∘

=

sin + sin250∘ 700∘

cos − cos560∘ 110∘
− cos − sin20∘ 20∘

− cos + sin20∘ 20∘

cos 20

= = = =

−1 − tan 20∘

−1 + tan 20∘
−1 − 0٫4
−1 + 0٫4

−1٫4
−0٫6

14
6

7
3

cos( + θ) = cos(π + + θ) = − cos( + θ) = −(− sin θ) = sin θ

3π
2

π

2
π

2

= = = + cot θ

cos( + θ) − cos(π + θ)

3π
2

sin(π − θ) − sin(3π + θ)
sin θ + cos θ

sin θ + sin θ

sin θ + cos θ

2 sin θ
1
2

1
2

= + × = + = = 3
1
2

1
2

10
2

2
4

10
4

12
4

π

4

A = tan + sin cos

11π
4

15π
4

13π
4

tan( )

11π
4
= tan( )

12π − π
4

= tan(3π − )

π

4
= tan(π − )

π

4
= − tan

π

4
= −1

sin( )

15π
4
= sin( )

16π − π
4

= sin(4π − )

π

4
= −sin( )

π

4
= −

2
−−

√

2

cos( )

13π
4
= cos( )

12π + π
4

= cos(3π + )

π

4
= cos(π + )

π

4
= −cos

π

4
= −

2
−−

√

2

A = −1 + (− ) ⋅ (− )

2
−−

√

2

2
−−

√

2
= −1 + = −

1
2

1
2

tan sin + cos

17π
6

11π
3

10π
3
= tan(3π − ) sin(4π − ) + cos(3π + )

π

6
π

3
π

3

20
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27 -39 -34
گزینه 3  14

 

 

 

84 -6 -10

زاویه  را تشکیل می دهیم: گزینه 1  15

 

، داریم:  فرض می کنیم 

 

، آن گاه  پس داریم:  از روي دایرة مثلثاتی مقابل مشخص است که اگر 

 

 

74 -7 -19

گزینه 4  با فرض  داریم:  16

 

37 -22 -41

شیب خط داده شده به صورت  می شود که باید برابر  باشد، پس:  گزینه 4  17

 

71 -8 -21

= tan(− ) sin(− ) + cos(π + )

π

6
π

3
π

3
= (− tan )(− sin ) − cos

π

6
π

3
π

3

= tan sin − cos

π

6
π

3
π

3
= × −

3
−−

√

3

3
−−

√

2
1
2
= − = 0

3
6

1
2

+ = −3⇒ = −3⇒ sin x cos x = −
sin x

cos x

cos x

sin x

x + xsin

2
cos

2

sin x cos x

1
3

(sin x + cos x = x + x + 2 sin x cos x = 1 − = ⇒ sin x cos x = ±)

2
sin

2
cos

2 2
3

1
3

3
−−

√

3

3π < 4x < 4π⇒ π < x < π⇒ sin x + cos x = −

3
4

3
−−

√

3

⇒ x + x = (sin x + cos x)( x + x − sin x cos x) = − (1 + ) = −sin

3
cos

3
sin

2
cos

2
3
−−

√

3
1
3

4
9

3
−−

√

⇒ = = = − = −0٫75
1

x + xsin

3
cos

3

1

−

4
9

3
−−

√

−9

4 3
−−

√

3 3
−−

√

4
3
−−

√

− x

π

4
− < x < ⇒ > −x > − ⇒ + > − x > − ⇒ 0 < − x <

π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

4
π

2
α = − x

π

4

0 < α < , tanα =

π

2
1 −m
2 +m

0 < α <
π

2
tanα > 0

> 0⇒ − 2 <m < 1⇒m ∈ (−2 , 1)
1 −m
2 +m

m

1−m
2+m

−

−2

ت ن +

1

0 −

α = 68∘

248 = 180 + 68 , 158 = 90 + 68
202 = 270 − 68 , 292 = 360 − 68

= = = 2٫5
3 cos(π + α) − 2 sin( + α)

π

2

sin( − α) − cos(2π − α)
3π
2

−3 cosα − 2 cosα
−cosα − cosα

−5 cosα
−2 cosα

−2m
− 1m

2
tan 60∘

= ⇒ + 2m − = 0
−2m
− 1m

2
3
−−

√ 3
−−

√ m

2 3
−−

√

⇒m = ⇒ | − | = =

−2 ± 4 + 12
− −−−−−

√

2 3
−−

√

m1 m2

2 16
−−

√

2 3
−−

√

4

3
−−

√
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می دانیم:                           گزینه 4  18
  

                 

31 -25 -43

ابتدا حدود  را می یابیم: گزینه 2  19

  

 با فرض  و استفاده از دایرة مثلثاتی داریم:

،  از  تا  افزایش یافته و سپس تا  کاهش می یابد، بنابراین در کل داریم:   طبق دایرة مثلثاتی مقابل، اگر 

 

        

67 -11 -22

اگر طول قطرهاي کوچک و بزرگ لوزي را به ترتیب  و  فرض کنیم خواهیم داشت: گزینه 1  20

 

 

  اگر طول ضلع لوزي را  فرض کنیم خواهیم داشت:

 

؛ پس خواهیم داشت:  از طرفی مساحت لوزي برابر است با 

 چون مقدار مثبت  مورد نظر است پس باید  و  باشد یعنی داریم:

tan(π − α) = − tanα

⇒ tanα = − tan β = −

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

α + β = 180∘

tan β = =

1٫5
2

3
4

3
4

tan( − α) = cotα = −

π

2
4
3

x

− < x <

π

12
5π
12
−→

×2
− < 2x <
π

6
5π
12

2x = α

sinα = , − < α <

m − 1
4

π

6
5π
6

− < α <

π

6
5π
6

sinα−

1
2

1
1
2

− < sinα ≤ 1
1
2

⇒− < ≤ 1
1
2

m − 1
4

−2 <m − 1 ≤ 4−→

×4
−1 <m ≤ 5−→

+1
⇒m ∈ (−1, 5]

xy

S = xy⇒ xy = 2S
1
2

a

: a = ⇒ = 2S طبق فرض 2S
−−

√ a

2

⇒ = S

a

2

2
S = a × a × sin β

ˆ

= a × a × sin ⇒ sin = ⇒ =

a

2

2
β

ˆ

β

ˆ

1
2

β

ˆ

π

6
یا

5π
6

tan( )

A − B

2
=A

ˆ

5π
6

=B

ˆ

π

6

tan( ) = tan( ) = tan =

A − B

2

−

5π
6

π

6

2
π

3
3
−−

√

22
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79 -5 -16

گزینه 1  21

 بنابراین  باید مثبت باشد، در نتیجه  در ناحیۀ اول یا چهارم قرار دارد.

 

 در صورتی کسر بالا برابر  است که  باشد. پس  در ناحیۀ سوم یا چهارم قرار دارد. از اشتراك دو جواب نتیجه می گیریم که  در ناحیۀ چهارم قرار دارد.
74 -9 -17

گزینه 2    22

 

 تساوي فوق زمانی برقرار است که  باشد؛ زیرا در این صورت خواهیم داشت:

 

 با توجه به اینکه باید  و  باشد پس  در ناحیه سوم دایرة مثلثاتی است.
75 -8 -17

گزینه 1  23

45 -32 -23

گزینه 4   24
  

   قطر مستطیل     

       

 

− =

1

αcos

2− −−−−

√

1
cotα

1 − sinα
| cosα|

= − tanα = − طرف چپ=
1

| cosα|

1
| cosα|

sinα
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1 − sinα
| cosα|

cosαα

− = − = −

cosα

1 − α

cos

2
− −−−−−−−

√

cosα

α

sin

2− −−−−

√
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|sinα|

cotαsinα < 0αα

− tanα =

1

αcos

2− −−−−

√

1 + sinα
| cosα|

− =

1
| cosα|

sinα
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1 + sinα
| cosα|

cosα < 0

− =

−1
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sinα
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1 + sinα
−cosα

= ⇒ =

| sinα|

cosα

−1
cotα

| sinα|

cosα

−sinα

cosα

⇒ sinα < باید0
cosα < 0sinα < 0α

tan x + cot x = 4⇒ = 4⇒ cos x sin x = ,

1
cos x sin x

1
4

5π < 4x < 6π < x < ⇒ sin x < cos x < 0→ sin x − cos x < 0 (1)−→

÷4 5π
4

3π
2

sin x − cos x = − = −−→

(1)
1 − 2 cos x sin x
− −−−−−−−−−−−−

√

1

2
−−

√

x − x = (sin x − cos x)( x + x + cos x sin x) = − (1 + )sin

3
cos

3
cos

2
sin

2 1

2
−−

√

1
4

⇒ = −0٫8
1

x − xsin

3
cos

3
2
−−

√

tan = , tan =B

ˆ

x

y

C

ˆ

y

x

= ×− →−−−−

طبق فرض

جذر مساحت
1
2

قطر مستطیل

= ⇒ xy = ( + )xy

−−

√

1
2

+x

2
y

2
− −−−−−

√

1
4
x

2
y

2

⇒ + = 4xy ⋆x

2
y

2
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77 -5 -18

گزینه 4  25

می دانیم: 

73 -11 -16

می دانیم که  و چون  است، انتهاي کمان در ناحیۀ دوم دایرة مثلثاتی است و داریم: گزینه 1  26

    

37 -23 -40

می دانیم که  و چون  است، انتهاي کمان در ناحیۀ سوم دایرة مثلثاتی است و داریم:  گزینه 4  27

    

42 -19 -40

گزینه 4  28

   

  

37 -29 -34

با توجه به رابطۀ داده شده، مقدار کسینوس را به  دست می آوریم:  گزینه 2  29

  
 می دانیم: 

 

tan( − ) = = = =B

ˆ

C

ˆ

tan − tanB

ˆ

C

ˆ

1 + tan tanB

ˆ

C

ˆ

−

x

y

y

x

1 + ×

y

x

x

y

−x

2
y

2

xy

2
−x

2
y

2

2xy

+ + 2xy = 6xy⇒ (x + y = 6xy⇒ x + y =→

⋆

x

2
y

2
)

2 6xy
−−−

√

+ − 2xy = 2xy⇒ (x − y = 2xy⇒ x − y =→

⋆

x

2
y

2
)

2 2xy
−−−

√

− = (x − y)(x + y) = × = xyx

2
y

2 2xy
−−−

√ 6xy
−−−

√ 12
−−

√

tan( − ) = = =B

ˆ

C

ˆ

−x

2
y

2

2xy

xy12
−−

√

2xy
3
−−

√

1 + α =cot

2 1

αsin

2

= = | | =1 + αcot

2
− −−−−−−−

√

1

αsin

2

− −−−−

√

1
sinα

  

+

1
sinα

= =

1 − cosα
1 + cosα

− −−−−−−−

√ = =========

ضرب و تقسیم می کنیم

 در مزدوج مخرج 
(1 − cosα)(1 − cosα)
(1 + cosα)(1 − cosα)

− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√

(1 − cosα)2

1 − αcos

2

− −−−−−−−−−



⎷





(1 − cosα)2

αsin

2

− −−−−−−−−−



⎷





= | | =

1 − cosα
  

+

sinα

1 − cosα
sinα

⇒ − = − = = cotα1 + αcot

2
− −−−−−−−

√

1 − cosα
1 + cosα

− −−−−−−−

√

1
sinα

1 − cosα
sinα

cosα

sinα

1 + x =tan

2 1
xcos

2
< x < π

π

2

( − sin x)

tan x

1 + xtan

2
− −−−−−−−

√

1
sin x

= ( )

tan x

1
xcos

2

− −−−−−

√

1 − xsin

2

sin x

= ( )

tan x

1
| |cos x

  

−

xcos

2

sin x

= −( )(cos x)( )

sin x

cos x

xcos

2

sin x

= − xcos

2

1 + x =

tan

2 1
xcos

2
π < x <

3π
2

(2 − x)1 + xtan

2
− −−−−−−−

√

sin

2 π

4
sin

2
= ( 2( − x)

1
xcos

2

− −−−−−

√

2
−−

√

2
)

2
sin

2
= (1 − x)

1
| |

cos x

  

−

sin

2
= ( x)

−1
cos x

cos

2
= −cos x

1 + C =

cot

2 1

Csin

2
→ 1 + C =

cot

2 169
25
→ C =

cot

2 144
25
→ cotC =

12
5

: cotC =

AHC

Δ

CH

AH

→ =

12
5

9
AH

→ 12AH = 45→ AH = 3٫75

sinα = 2 cosα⇒ tanα = 2

1 + α = ⇒ = 1 + 4 = 5⇒ α =tan

2 1
αcos

2

1
αcos

2
cos

2 1
5
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59 -10 -32

طرفین  را بر  تقسیم می کنیم و از رابطۀ  استفاده می کنیم. گزینه 3  30

   

 روش دوم: از روابط  و  استفاده می کنیم.

 

  

64 -7 -29
. داریم: ابتدا صورت عبارت را کمی ساده کنیم، می دانیم  و  گزینه 3  31

 

 

 حاصل عبارت موردنظر برابر می شود با:

 

68 -14 -18
روش اول: گزینه 1  32

 

عبارت داخل پرانتز را در  ضرب و تقسیم می کنیم:

 

 

در عبارت قبلی از اتحادهاي  و  استفاده کرده ایم.

        

روش دوم: می توانیم  را ابتدا محاسبه کرده و سپس در صورت سؤال قرار دهیم: 

 

   

80 -7 -13

cosα = = −− →−−−

cos α<0

ربع سوم
−1

5
−−

√

5
−−

√

5

2 x + x =sin

2
cos

2 4
3

xcos

2
= 1 + x

1
xcos

2
tan

2

+ = ×

2 xsin

2

xcos

2

xcos

2

xcos

2

4
3

1
xcos

2
⇒ 2 x + 1 = (1 + x)tan

2 4
3

tan

2 6 x + 3 = 4 + 4 x⇒ 2 x = 1−→

×3
tan

2
tan

2
tan

2
⇒ x =tan

2 1
2

x = 1 − xsin

2
cos

2
x = 1 − xcos

2
sin

2

2 x + x =sin

2
cos

2 4
3

2 x + 1 − x = ⇒ x = − 1 =sin

2
sin

2 4
3

sin

2 4
3

1
3

2 x + x = ⇒ 2(1 − x) + x =sin

2
cos

2 4
3

cos

2
cos

2 4
3
⇒ 2 − 2 x + x =cos

2
cos

2 4
3
⇒ x = 2 − =cos

2 4
3

2
3

x = = =tan

2 xsin

2

xcos

2

1
3

2
3

1
2

sin( + α) = cosα

π

2
sin(α − π) = − sin(π − α) = − sinα

cosα = ⇒ sinα = ±

2
3

1 − αcos

2
− −−−−−−−

√

= ± −

5
9

−−

√ = ====

ربع چھارم 5
−−

√

3

1 + α =tan

2 1
αcos

2
⇒ 1 + α = ⇒ α =tan

2 9
4

tan

2 5
4

= =

cosα + sinα

| α − 1|tan

2

−

2
3

5√

3

| − 1|
5
4

4(2 − )5
−−

√

3

f(x) = 32(cos x cos 2x cos 4x cos 8x cos 16x)2

sin x

f(x) = 32(
sin x cos x cos 2x cos 4x cos 8x cos 16x

sin x

)

2

f(x) = 32(
sin 32x

1
32
sin x

)

2
= =

32xsin

2

32 xsin

2

32xsin

2

16(1 − cos 2x)

2 x = 1 − cos 2xsin

2
sin x cos x = sin 2x

1
2

: f( پس داریم(
π

12
=

sin

2 8π
3

16(1 − cos )
π

6

=

sin

2 2π
3

16(1 − cos )
π

6

=

3
4

16(1 − )

3
−−

√

2

⇒ f( ) = ×

π

12
3

32(2 − )3
−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

= =

6 + 3 3
−−

√

32

6 + 27
−−

√

32

cos 15∘( = )

π

12
15∘

: x می دانیم= cos2
1 + cos 2x

2
⇒ = =

cos

2 15∘
1 + cos 30∘

2

2 + 3
−−

√

4

: f( پس داریم(
π

12
= 32 cos2 15∘ cos2 30∘ cos2 60∘ cos2 120∘ cos2 240∘ = 32 × ( ) × × × ×

2 + 3
−−

√

4
3
4

1
4

1
4

1
4
=

6 + 3 3
−−

√

32
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گزینه 1  33

می دانیم:   

76 -11 -13

گزینه 1  34

56 -17 -27

می دانیم:  گزینه 1  35

66 -13 -21

می دانیم:   گزینه 2  36

65 -12 -23

گزینه 2  37

می دانیم: 

63 -11 -26

گزینه 2  38

می دانیم: 

  

71 -12 -17

به کمک روابط مثلثاتی داریم: گزینه 3  39

1 + cosu = 2cos2 u
2

sinu = 2sin cosu

2
u

2

= → = tan =

sinα

1 + cosα
1
2

2sin cosα

2
α

2

2cos2 α
2

α

2
1
2

tan( + ) = − cot = = = −2
π

2
α

2
α

2
−1
tan

α

2

−1
1
2

sin(α − ) = − sin( − α) = − cosα, sin(3π + α) = sin(π + α) = − sinα
π

2
π

2

cos( + α) = sinα , cos(α − π) = cos(π − α) = − cosα

3π
2

= =

sin(α − ) + sin(3π + α)
π

2

cos( + α) + cos(α − π)

3π
2

−cosα − sinα

sinα − cosα

cosα + sinα

cosα − sinα

= = 5= =================

cos αتقسیم می کنیم صورت و مخرج را بر 1 + tanα
1 − tanα

1 +
2
3

1 −
2
3

= 1 − sin 2a
(sin a − cos a)

2

sinα − cosα = 1 − sin 2α = → sin 2α =
1
2
− →−−

توان 2 1
4

3
4

cos( − 2α) = − sin 2α = −
3π
2

3
4

cot a − tan a = 2 cot 2a

tan − cot = −(cot − tan ) = −2 cot x = −2( ) = −2( ) = −
x

2
x

2
x

2
x

2
1
tan x

3
4

3
2

sin u ⋅ cos u = sin 2u
1
2

sin sin = sin sin( ) = sin sin( + ) = sin cos = sin( ) = sin =

π

12

7π

12
π

12

6π + π

12
π

12
π

2
π

12
π

12
π

12

1

2

2π

12

1

2
π

6

1

4

cos 2a = 2 a − 1
cos

2

tan sin( − x) = 1⇒ tan(π − ) sin( − x) = 1
2π
3

3π
2

π

3
3π
2

⇒−tan (− cos x) = 1⇒ cos x = 1⇒ cos x =
π

3
3
−−

√

1

3
−−

√

cos 2x = 2 x − 1 = 2 × − 1 =cos

2 1
3

−1
3
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37 -35 -28
گزینه 2  40

    

   

    

  :پس

52 -18 -30
گزینه 3  41

 

65 -7 -28
گزینه 2  42

 

 

 

   :پس

tanα = →

4
3

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

1 + α = → 1 + = → α = cosα = −tan

2 1
αcos

2

16
9

1
αcos

2
cos

2 9
25
− →−−−

ناحیۀ سوم 3
5

α = 1 − α→ α = 1 − = sinα = −sin

2
cos

2
sin

2 9
25

16
25
− →−−−

ناحیۀ سوم 4
5

cotα =

3
4

sin( + α)

9π
2

= sin(4π + + α)

π

2
= sin( + α)

π

2
= cosα = −

3
5

cos( − α)

7π
2

= cos(2π + − α)

3π
2

= cos( − α)

3π
2

= −sinα =

4
5

tan(α − )

3π
2
= − tan( − α)

3π
2

= −cotα = −

3
4

: sin( + α) cos( − α) − tan(α − پس(
9π
2

7π
2

3π
2
= (− )( ) + = − +

3
5

4
5

3
4

12
25

3
4
= = = 0٫27
−48 + 75

100
27

100

tan( )

11π
4
= tan(3π − )

π

4
= tan(π − )

π

4
= − tan

π

4
= −1

sin( )

15π
4
= sin(4π − )

π

4
= −sin( )

π

4
= −

2
−−

√

2

cos( )

13π
4
= cos(3π + )

π

4
= cos(π + )

π

4
= −cos

π

4
= −

2
−−

√

2

A = (−1) + (− )(− )

2
−−

√

2

2
−−

√

2
= −1 + = −

1
2

1
2

= =

sin − cos160∘ 200∘

cos + sin110∘ 70∘
sin( − ) − cos( + )180∘ 20∘ 180∘ 20∘

cos( + ) + sin( − )90∘ 20∘ 90∘ 20∘
sin + cos20∘ 20∘

− sin + cos20∘ 20∘

= = == =====

÷ cos 20∘ tan + 120∘

− tan + 120∘

+ 1
36

100

− + 1
36

100

136
64

17
8

tan = tan(3π − )

17π
6

π

6
= tan(π − ) = − tan = −

π

6
π

6

3
−−

√

3

sin = sin(4π − )

11π
3

π

3
= sin(− ) = −

π

3

3
−−

√

2

cos = cos(3π + )

10π
3

π

3
= cos(π + ) = −cos = −

π

3
π

3
1
2
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6
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3
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3
= (− )(− ) −

3
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√

3

3
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√

2
1
2
= − = 0

1
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1
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52 -16 -32

گزینه 4  43

می دانیم: 

77 -6 -17

گزینه 2  44

  

 

   

   

  

31 -34 -35

ابتدا کمی عبارت را ساده کنیم. گزینه 2  45

 

.  دقت کنید  که:  و 

،  و  را نیاز داریم، که آنها را محاسبه می کنیم.  ،  ، براي حل سؤال مقادیر 

   

  

حال خواستۀ سؤال را به دست می آوریم:

53 -31 -16

1 + θ = , 1 + θ = , sin θ cos θ = sin 2θtan

2 1
θcos

2
cot

2 1

θsin

2

1
2

= = =

(1 + θ)(1 + θ)tan

2
cot

2

(1 − θ) − θsin

2
cos

4

×

1
θcos

2

1

θsin

2

θ − θcos

2
cos

4

1

θ θsin

2
cos

2

θcos

2
(1 − θ)cos

2
  

θsin

2

1

θ θsin

4
cos

4

=

= = = 16 2θ
1

(sin θ cos θ)

4

1

( sin 2θ)1
2

4

16

2θsin

4
sin

−4

tan = tan( − )300∘ 360∘ 60∘ = tan(− )60∘ = − tan = −60∘ 3
−−

√

cos = cos( − )210∘ 270∘ 60∘ = − sin( ) = −60∘
3
−−

√

2
tan = tan( + )480∘ 360∘ 120∘ = tan( )120∘ = tan( − )180∘ 60∘ = − tan( ) = −60∘ 3

−−

√

sin = sin(4 × + )840∘ 360∘ 120∘ = sin( )120∘ = sin( − )180∘ 60∘ = sin( ) =60∘
3
−−

√

2

: tan( ) cos( ) + tan( ) sin( پس( 300∘ 210∘ 480∘ 840∘ = (− )(− ) + (− )( )3
−−

√

3
−−

√

2
3
−−

√

3
−−

√

2
= − = 0

3
2

3
2

=

cos(2α − ) + cos(α + π)

π

2

cot(2α)
sin 2α − cosα
cot(2α)

cos(α + π) = − cosαcos(2α − ) = sin 2α
π

2

cosαsinαsin 2αcos 2αcot 2α

1)1 + α =tan

2 1
αcos

2
⇒ 1 + ( =

3
4
)

2 1
αcos

2
⇒ α =cos

2 16
25

cosα = −− →−−−−−

αدر ربع سوم 4
5

2) α = 1 − αsin

2
cos

2
⇒ α = 1 − (− =sin

2 4
5
)

2 9
25

sinα = −− →−−−−−

αدر ربع سوم 3
5

3) sin 2α = 2 sinα cosα = 2(− )(− ) =

3
5

4
5

24
25

4) cos 2α = α − α = (− − (− =cos

2
sin

2 4
5
)

2 3
5
)

2 7
25

5) cot 2α = = =

cos 2α
sin 2α

7
25

24
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7
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= = =

sin 2α − cosα
cot(2α)

− (− )

24
25

4
5

7
24

44 × 24
25 × 7
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175
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گزینه 4  46

  

 

  

  

    

62 -17 -21
گزینه 4  47

 ضابطۀ تابع  را در  ضرب و تقسیم می کنیم.

 

 دقت کنید:

 

. از طرفی می دانیم  و  و البته: 

 

43 -36 -21
گزینه 3  48

  

49 -19 -32
گزینه 1  49

قبل از حل سؤال نحوة محاسبۀ  و اتحاد مثلثاتی آن را بررسی می کنیم.

  

tan 285∘ = tan( + )270∘ 15∘ = − cot 15∘

tan(− ) = − tan165∘ 165∘ = − tan( − ) = tan180∘ 15∘ 15∘

sin( )1095∘ = sin(6 × + )180∘ 15∘ = sin 15∘

cos( )255∘ = cos( − )270∘ 15∘ = − sin 15∘

: tan( ) ⋅ tan(− پس( 285∘ 165∘ − sin( ) cos( )1095∘ 255∘ = (− cot )(tan )15∘ 15∘ −(sin )(− sin )15∘ 15∘ = −1 + sin2 15∘

= −(1 − ) = −sin

2 15∘ cos

2 15∘

: sinα cosα = sin 2αمی دانیم
1
2

f3xsin

2

f(x) = 16(
cos 6x cos 12x cos 24xsin 3x cos 3x

  

sin 6x
1
2

sin 3x
)

2

sin 3x cos 3x = sin 6x
1
2

sin 6x cos 6x = sin 12x
1
2

sin 12x cos 12x = sin 24x
1
2

sin 24x cos 24x = sin 48x
1
2

f(x) = 16(
sin 48x1

16

sin 3x
)

2

⇒ f( ) = 16( =

π

36

sin

48π
36

16 sin 3×π
36

)

2
sin

2 4π
3

16 sin2 π

12

α =sin

2 1 − cos 2α
2

sin = −

4π
3

3
−−

√

2
cos =

π

6

3
−−

√

2

f( ) = = × =

π

36

3
4

16( )

1−cos π
6

2

3

16(2 − )3
−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

6 + 3 3
−−

√

16

: sinα cosα = sin 2αمی دانیم
1
2

cos = cos( − ) = − cos , cos = cos( + ) = − sin165∘ 180∘ 15∘ 15∘ 105∘ 90∘ 15∘ 15∘

⇒ cos ⋅ cos = cos sin ⇒ sin = ⋅ =165∘ 105∘ 15∘ 15∘
1
2

30∘
1
2

1
2

1
4

sin 3α

sin(2α + α) = sin 2α ⋅ cosα + cos 2α ⋅ sinα

29



    

حال تابع  را ساده می کنیم.

  

 

84 -6 -10

گزینه 3  50

می دانیم  و 

طبق فرمول هاي فوق داریم:

  

76 -12 -13

می دانیم  گزینه 1  51

75 -8 -17

گزینه 2  52
 می دانیم:

    

از طرفی:

حال خواستۀ سؤال را محاسبه می کنیم.

 

،  نیز ربع اول خواهد بود و اگر  در ربع سوم باشد باز هم  در ربع اول خواهد بود. دقت کنید اگر  در ربع اول باشد با توجه به مقدار 

17 -49 -34

چون مرکز روي خط  است و دو خط دیگر با این خط متقاطع هستند، پس زاویۀ A قائمه بوده و دو خط اولیه بر هم عمود هستند و داریم: گزینه 2  53

⇒ sin 3α = 2 sinα ⋅ α + (1 − 2 α) sinαcos

2
sin

2
⇒ sin 3α = 2 sinα(1 − α) + sinα − 2 αsin

2
sin

3
⇒ sin 3α = 3 sinα − 4 αsin

3

(fα)

f(α) = 4 sinα cos 2α + 2 sinα = 4 sinα(1 − 2 α) + 2 sinαsin

2
⇒ f(α) = 6 sinα − 8 α = 2(3 sinα − 4 α) = 2 sin 3αsin

3
sin

3

f( ) = 2 sin( ) = 2 sin( ) = 2 sin(12π + ) = 2 sin = 2 sin(2π − ) = −2 sin = −2 × = −

41π
9

41π
3

36π + 5π
3

5π
3

5π
3

π

3
π

3

3
−−

√

2
3
−−

√

2 α = 1 + cos 2αcos

2
cos( − α) = cos(3 − α) = − sinα

7π
2

π

2

2 ( − x) = 1 + cos( − 2x)cos

2 7π
4

7π
2

2 ( − x) − x(1 + x)cos

2 7π
4

cos

2
tan

2
= 1 + cos( − 2x) − x ×

7π
2

cos

2 1
xcos

2
= cos( − 2x) = − sin 2x

7π
2

cos( − α) = sinα , sinα cosα = sin 2α
π

2
1
2

8 cos a cos b cos( − a) cos( − b) = 8 cos a cos b sin a sin b
π

2
π

2
= 2(2 sin a cos a)(2 sin b cos b) = 2 sin 2a sin 2b

2 sin 2a sin 2( − a) = 2 sin 2a sin( − 2a) = 2 sin 2a cos 2a = sin 4a− →−−−

a+b=

π

4
π

4
π

2

tan 2α =
2 tanα

1 − αtan

2
, 1 + αtan

2
=

1
αcos

2

tanα = = =

2 tan α
2

1 − tan2 α

2

1
2

1 − 1
16

8
15

1 + α = ⇒ 1 + = ⇒ α = ⇒ cosα = ⇒ sinα = =tan

2 1
αcos

2

64
225

1
αcos

2
cos

2 225
289

15
17

1 −
225
289

− −−−−−−

√

8
17

= = = = −

tanα − sinα

sinα − cosα

−

8
15

8
17

−

8
17

15
17

8×17−8×15
15×17

−7
17

16
15

−7
16

105

α

2
tan =

α

2
1
4

α

α

2
α

y = −x
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45 -33 -22

می دانیم: گزینه 3  54

61 -16 -23
گزینه 4  55

می دانیم: 

3

3
π

3
π2

2
1 

مقدار سینوس  در این بازه از  تا  متغیر است که کم ترین مقدار آن  است.

75 -8 -17
گزینه 1  56

می دانیم: 

47 -23 -30
گزینه 2  57

میدانیم: 

m = − , = , m = −1⇒ a = −1 ;  { ⇒ A(3 , 0)
1
2

m

′

−2
a

m

′

x + 2y = 3
2x − y = 6

 { ⇒ B(−3 , 3) ;  { ⇒ C(1 , −1)2y + x = 0
y + x = 0

2x − y = 3
y + x = 0

AC = = , AB = =4 + 1
− −−−−

√ 5
−−

√ 36 + 9
− −−−−−

√ 45
−−

√

tanB = = = , tanC = 3
AC

AB

5
−−

√

45
−−

√

1
3

tan(B − C) = = = − ⇒ cot(B − C) = −

tanB − tanC

1 + tanB tanC

− 3
1
3

1 + × 3
1
3

4
3

3
4

sin a cos a = sin 2a
1
2

− = =

1
sin 15∘

1
cos 15∘

cos − sin15∘ 15∘

sin cos15∘ 15∘
cos − sin15∘ 15∘

sin

1
2

30∘

→ = = = = 8A

2 + − 2 sin cossin

2 15∘ cos

2 15∘ 15∘ 15∘

1
16

1 − sin 30∘

1
16

1
2

1
16

→ A = = 28
−−

√ 2
−−

√

= cos 2α
1 − αtan

2

1 + αtan

2

= cos 2(45 − α) = cos(90 − 2α) = sin 2α
1 − (45 − α)tan

2

1 + (45 − α)tan

2

≤ α ≤ ⇒ ≤ 2α ≤
π

6
π

3
π

3
2π
3

3
−−

√

2
1

3
−−

√

2

sin u cos u = sin 2u
1
2

sin( + α) sin(π + α) − sin(π − α) cos(−α) = cosα(− sinα) − sinα cosα = −2 sinα cosα = −sin 2α
π

2

sin u ⋅ cos u = sin 2u , cos 2a = 1 − 2 a

1
2

sin

2

sin 7٫5 cos 7٫5(1 − 2 7٫5) = sin 15 × cos 15 = sin 30 =sin

2 1
2

1
4

1
8
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70 -8 -23

میدانیم:   گزینه 3  58

 

74 -5 -20

از رابطۀ داده شده، مقدار  را محاسبه می کنیم. گزینه 4  59

    

      

 حاصل  را می یابیم.

      

 زاویه اي در ناحیۀ دوم است و در این ناحیه مقدار تانژانت منفی است، پس:

65 -12 -22

گزینه 4  60

. روش اول: دقت کنید در مثلث  داریم 

 

، ارتفاع وارد بر وتر  وتر است. نکته: در مثلث قائم الزاویه با یک زاویۀ 

. پس 

از طرفی در مثلث  طبق قضیۀ سینوس ها داریم:

tan 2a = , cot a − tan a = 2 cot 2a
2 tan a

1 − atan

2

tan − cot = 1→ cot − tan = −1→ 2 cot x = −1→ cot x = → tan x = −2
x

2
x

2
x

2
x

2
−1
2

tan 2x = → tan 2x = = =

2 tan x

1 − xtan

2

2(−2)
1 − 4

−4
−3

4
3

sin x

= 4
1 − sin x
1 + sin x

⇒ 4 + 4 sin x = 1 − sin x⇒ 5 sin x = −3⇒ sin x =
−3
5

x = 1 − x = 1 − =cos

2
sin

2 9
25

16
25
⇒ cos x = ±

4
5

cos x =

− →−−−

3 xناحیۀ
−4
5

1 − cos x
1 + cos x

= = ( )

1 − cos x
1 + cos x

2 ( )sin

2 x

2

2 ( )cos

2 x

2

tan

2 x

2
⇒ ( ) =

tan

2 x

2

1 − (− )4
5

1 + (− )4
5

⇒ ( ) = = 9
tan

2 x

2

9
5

1
5

⇒ tan( ) = ±3
x

2

π < x < ⇒ < <

3π
2

π

2
x

2
3π
4

x

2
tan( ) = −3

x

2

: α = , α می دانیم= sin2 1 − cos 2α
2

cos

2 1 + cos 2α
2

OHC

Δ

= , =H

^ 90∘ C^1 15∘

15∘
1
4

= × OC × OC =S

OHC

Δ

1
2

1
4

OC

2

8

O CA

Δ

= ⇒ = ⇒ OC = 6 × = 6 tan
OC

sin 15∘
AC

sin

O

^

1

OC

sin 15∘
6

sin 105∘
  

cos 15∘

sin 15∘

cos 15∘
15∘
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 این روش فراتر از کتاب ریاضی تجربی است و مناسب دانش آموزان رشتۀ ریاضی است.
روش دوم:

750
H

O
B C

A

H

150

150

6

 

 

  

می دانیم:

 

از طرفی: 

پس داریم:

52 -33 -15

راه حل اول: گزینه 3  61
مخرج مشترك گرفته و ساده می کنیم:

     

راه حل دوم:

⇒ = = × = =

=sin

2 15∘
1 − cos 30∘

2

=cos

2 15∘
1 + cos 30∘

2

tan

2 15∘
1 − cos 30∘

1 + cos 30∘
2 − 3

−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

1

(2 + 3
−−

√ )

2

1

7 + 4 3
−−

√

⇒ = = × =S

OHC

Δ

(6 tan 15∘)2

8
36
8

1

(7 + 4 )3
−−

√

9

2(7 + 4 )3
−−

√

∗

: sin =AHC

Δ

15∘
HC

AC

HC = 6 sin
− →−−

AC=6
15∘

: tan = ⇒ OH = HC × tanOHC

Δ

15∘
OH

HC

15∘

= × HC × OHS

O CH

△

1
2

⇒ = × (6 sin ) × (HC tan ) = × 36 × tan

S

OHC

Δ

1
2

15∘ 15∘
1
2

sin

2 15∘ 15∘

α =sin

2 1 − cos 2α
2

⇒ = = =sin

2 15∘
1 − cos 30∘

2

1 −
3√

2

2

2 − 3
−−

√

4

α = = ⇒ = = × = ⇒ tan =tan

2 αsin

2

αcos

2

1−cos 2α
2

1+cos 2α
2

tan

2 15∘
1 − cos 30∘

1 + cos 30∘
2 − 3

−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

2 + 3
−−

√

1

(2 + 3
−−

√ )

2
15∘

1

2 + 3
−−

√

= 18( ) × = =S

OHC

Δ

2 − 3
−−

√

4
1

2 + 3
−−

√

9

2(2 + 3
−−

√ )

2

9

2(7 + 4 )3
−−

√

+

sin θ

1 − cos θ
1 + cos θ
sin θ

=

θ + (1 − θ)sin

2
cos

2

(1 − cos θ) sin θ
=

2 θsin

2

(1 − cos θ) sin θ
=

2 sin θ
1 − cos θ

=

2 × 2 sin cos

θ

2
θ

2

2 sin2 θ

2

= 2 cot
θ

2
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65 -11 -24

گزینه 4  62
   می دانیم :

71 -9 -20

گزینه 3  63

  

طرفین تساوي فوق را به توان  می رسانیم:

    

حال از رابطۀ  استفاده می کنیم:

      

   

74 -7 -19

گزینه 2  64

52 -35 -13

روش اول:  تابع را ساده تر می کنیم. گزینه 1  65

  

+

sin θ

1 − cos θ
1 + cos θ
sin θ

=

2 sin cos

θ

2
θ

2

2 sin2 θ

2

+

2 cos2
θ

2

2 sin cos

θ

2
θ

2

= cot + cot

θ

2
θ

2
= 2 cot

θ

2

u − 1 = cos 2u
cos

2

f(2 cos x) = 4 x − 2 = 2 = 2 cos 2xcos

2
(2 x − 1)cos

2

  

cos 2x

f(f(2 cos 2x)) = 4 2x − 2 = 2 = 2 cos 4xcos

2
(2 2x − 1)cos

2

  

cos 4x

f(f(f(2 cos x))) = 4 4x − 2 = 2 = 2 cos 8xcos

2
(2 4x − 1)cos

2

  

cos 8x

10(sin x + cos x) = 6 5
−−

√ ⇒ sin x + cos x = =

6 5
−−

√

10

3 5
−−

√

5
2

=(sinα + cosα)

2 9 × 5
25

⇒ α + α + 2 sinα cosα =sin

2
cos

2 9
5
⇒ 1 + sin 2α = ⇒ sin 2α =

9
5

4
5

sin 2α =
2 tanα

1 + αtan

2

=

2 tanα

1 + αtan

2

4
5
⇒ 4 + 4 α = 10 tanαtan

2
⇒ 4 α − 10 tanα + 4 = 0tan

2
⇒ 2 α − 5 tanα + 2 = 0tan

2

Δ = 25 − 4 × 2 × 2 = 9⇒ tanα = ⇒

5 ± 3
4

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

tanα = 2

tanα =

1
2

cot( ) = cot( + 2x) = − tan 2x , cos( ) = cos( + 4x) = − sin 4x
π + 4x

2
π

2
π + 8x

2
π

2

− tan 2x = −sin 4x⇒ = 2 sin 2x cos 2x⇒ = 0⇒ 
sin 2x
cos 2x

sin 2x(1 − 2 2x)cos

2

cos 2x

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

sin 2x = 0

2x =cos

2 1
2

⇒ 

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

cos 2x = ⇒  ⇒ a = − = + = ;

2
−−

√

2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2x = ⇒ =

π

4
x1

π

8
2x = − ⇒ = −

π

4
x2

π

8

x1 x2
π

8
π

8
π

4

cos(3a) = cos = −

3π
4

1

2
−−

√

cos 2x = − ⇒

2
−−

√

2
جوابی در بازۀ داده شده برای این حالت وجود ندارد.

f(x) = tan(πx) − cot(πx) = −

sin πx

cos πx

cos πx

sin πx

=

πx − πxsin

2
cos

2

sin πx cos πx

34

مشاوره کنکور نوتروفیل



  

روش دوم:

با توجه به اتحاد  به راحتی حل می شود.

 

 

29 -42 -29

نمودار تابع داده شده را در یک دورة تناوبش رسم می کنیم. گزینه 1  66

0 1 2

1

x

y

y= x2 -
y = x

اکنون شکل را در بازة خواسته شده یعنی  رسم می کنیم:

2
x

y

43
4-1-2-

S1
S2

13
4

. چون  است بنابراین مساحت خواسته شده دو برابر مساحت یکی از مثلث هاي کامل است، یعنی 

37 -33 -30

تابع زوج و فرد حذف شده! گزینه 4  67

نمودار تابع نسبت به خط  متقارن است؛ پس:

 

 نمودار تابع نسبت به خط  متقارن است؛ پس:

 

:  در رابطۀ دوم به جاي  قرار می دهیم: 

 

؛ بنابراین  دورة تناوب است. حال بررسی می کنیم آیا  هم  دورة تناوب است. در رابطۀ اول به جاي  قرار می دهیم ، پس   از طرفی 

:

 

، پس  کوچک ترین دورة تناوب است.  و دلیلی نداریم که 
60 -21 -19

می دانیم در تابع  بیشترین مقدار تابع، برابر  است. گزینه 3  68

  

) در تابع صدق می کند، پس:  نقطۀ (

f(x) =

−( πx − πx)cos

2
sin

2

sin πx cos πx

=

−cos 2πx

sin 2πx
1
2

= −2 cot 2πx

T = =

π

2π
1
2

tanα − cotα = −2 cotα

tan(πx) − cot(πx) = −2 cot 2πx

T = =

π

2π
1
2

[− , ]

3
4

13
4

=S1 S22 × ( ) = 2
2 × 1

2

x = 1

f(2 − x) = f(x)

x = 3

f(6 − x) = f(x)

xx + 4

f(6 − (x + 4)) = f(x + 4) ⇒ f(2 − x) = f(x + 4)

f(2 − x) = f(x)f(x + 4) = f(x)t = 4t = 2x

x + 2

f(2 − (x + 2)) = f(x + 2) ⇒ f(x + 2) = f(−x)

f(−x) = f(x)t = 4

y = a sin bx + c|a| + c

Max = 3
−−

√ → |b| + a = 3
−−

√ b + a =− →−−−−−−−−−−−

b>0.است است،

چون شکل فرمت خود سینوس
3
−−

√

π, −

3
2
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51 -25 -23

دورة تناوب تابع  برابر  میباشد. گزینه 3  69

با توجه به شکل داده شده  و  هر دو مثبت یا هر دو منفی هستند و چون همۀ گزینهها مثبت میباشند پس  قابل قبول است. بیشترین مقدار این تابع از روي شکل  میباشد و

بیشترین مقدار   زمانی رخ میدهد که سینوس برابر باشد

بنابراین  است پس 

38 -9 -53
گزینه 2  70

 

) در تابع صدق می کند، پس:  نقطه (

 

  

 در تابع  مقدار  تابع از رابطۀ  به  دست می آید و چون تابع داده شده فرمت سینوس را دارد  است و چون  است پس  است و

در نتیجه  است.

  

 از روابط  و  مقادیر  و  حاصل می شوند.

 

49 -26 -25

می دانیم دوره ي تناوب تابع   برابر   است. از روي شکل مشخص است که دوره ي تناوب تابع برابر   است. گزینه 1  71

چون   است فرقی نمی کند که  یا   باشد.

54 -12 -35

اگر  زوج باشد آنگاه: گزینه 1  72

اگر  فرد باشد آنگاه:

∣

∣

∣

∣

∣

π

−

3
2
→− = a + b sin(π + )

3
2

π

3
→− = a − b sin

3
2

π

3
→− = a − b

3
2

3
−−

√

2
→−3 = 2a − b3

−−

√

−2 ⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

b + a = 3
−−

√

2a − b = −33
−−

√

→−2b − b = −2 − 33
−−

√ 3
−−

√ → 2b + b = 2 + 33
−−

√ 3
−−

√

→ (2 + )b = 2 + 33
−−

√ 3
−−

√ → b = ×

2 + 33
−−

√

2 + 3
−−

√

2 − 3
−−

√

2 − 3
−−

√

= =

4 − 6 + 6 − 33
−−

√ 3
−−

√

4 − 3
3
−−

√

y = sin kx

2π
|k|

y = a sin(bπx) → T = = = 6→ |b| = → b = ±

2π
|b| π

2
|b|

1
3

1
3

abb =

1
3

2

y = a sin(bπx)1

a = 2a + b = 2 + =

1
3

7
3

y = a + b cos( − x)

π

2
= a + b sin x

− , 0
5π
6

→ 0 = a + b sin( )

∣

∣

∣

∣

∣

−5π
6

0

−5π
6

→ 0 = a − b sin( )

5π
6

→ 0 = a − b sin(π − )

π

6
→ 0 = a − b sin( )

π

6
→ a − = 0 (I)

b

2
y = a sin bx + cMax|a| + cab > 0y(0) > 0a > 0

b > 0

Max = |a| + c→ 3 = |b| + a→ 3 = b + a (II)

(I)(II)a = 1b = 2

: f(x) = 1 + 2 sin xپس → f( ) = 1 + 2( ) = 2
π

6
1
2

y = a cos bxT =

2π
|b|

4π

T = → 4π = → 2 = → |m| = →m = ,m = −

2π
|b|

2π
|m|

1
|m|

1
2

1
2

1
2

cos(−α) = cosαm =

1
2

m = −

1
2

y = + 2 cos( x) → y( ) = + 2 cos( × ) = + 2 cos
1
2

1
2

16π
3

1
2

1
2

16π
3

1
2

8π
3

→ y( ) = + 2 cos(2π + ) = + 2 cos = + 2( ) = − 1 = −
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3
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تابع  ویژگی هاي بالا را دارد.
70 -13 -17

گزینه 2  73

 با توجه به شکل روبه رو به راحتی پی می بریم که دورة تناوب اصلی تابع  برابر می باشد. از طرفی عرض از مبدأ این تابع

برابر  است یعنی:

3

10 5
x

y

 

توجه کنید که دورة تناوب تابع  برابر  است.

، تابع ابتدا نزولی می باشد، پس مقدار  منفی می باشد، یعنی  است. داریم: چون به ازاي 

66 -13 -21

می دانیم دوره ي تناوب تابع  برابر  است. از روي شکل مشخص است که دوره ي تناوب تابع برابر  است. گزینه 4  74

از طرفی تابع در همسایگی راست  نزولی است پس  است یعنی  قابل قبول است.

52 -20 -28

می دانیم  است.  گزینه 1  75

   :پس

می دانیم دورة تناوب  برابر  است بنابراین  می باشد.  

61 -18 -21

می دانیم که  است پس  است. و می دانیم در تابع  ، دورة تناوب  و گزینه 3  76

 است. 

  

 چون فاصلۀ دو مینیمم متوالی، دورة تناوب اصلی منحنی است، پس:

   

چون در شکل داده شده بعد از  نمودار در حال صعود است پس  هم علامتند، یعنی:

   یا 
59 -21 -20

گزینه 4  77

 

در تابع  می دانیم که  است.
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شکل فرمت قرینۀ کسینوس را دارد

b<0است پس
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32 -38 -30

در تابع  می دانیم که  و  و  است. گزینه 4  78

   

  

چون شکل فرمت قرینۀ سینوس را دارد پس  است بنابراین  است.

28 -35 -37

در تابع  مقدار ماکسیمم تابع از رابطۀ  به دست می آید. گزینه 3  79

  

      

61 -18 -21

دورة تناوب تابع برابر  است. گزینه 3  80

ماکزیمم تابع برابر  است، پس:

 

،  مختلف العلامت هستند و داریم:  تابع در اطراف  نزولی است، پس 

55 -8 -37

با توجه به نمودار و اینکه  مشخص است که  مثبت است. گزینه 1  81

 

 نقطۀ  در تابع صدق می کند:

 

 همچنین در  مقدار تابع برابر صفر است.

 

ها را قطع می کند، پس داریم:  و حال دستگاه زیر را حل می کنیم.  با توجه به نمودار در  دومین بار است که نمودار تابع محور 
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45 -32 -22

گزینه 1 در تابع  می دانیم که  و  و  است.  82

   

  

شکل فرمت سینوس را دارد یعنی  است و بدون دانستن این موضوع هم گزینۀ اول انتخاب می شد.
37 -10 -54

می دانیم که در تابع  اگر  باشد، تابع در نقطۀ شروع  صعودي خواهد بود و اگر  باشد، نزولی خواهد بود. گزینه 3  83
توجه:

 

 با توجه به شکل، منحنی دو بار تکرار شده است. پس عدد  دو برابر دورة تناوب تابع است.

 

 کمترین مقدار تابع  زمانی ایجاد می شود که مقدار سینوس عدد  یا  باشد و با توجه به شکل مقدار  عدد  است. پس:
 

56 -8 -35
گزینه 3  84

می دانیم:
 

 

 چون فاصلۀ دو نقطۀ مینیمم متوالی برابر با دورة تناوب اصلی منحنی است پس:

 

 

تابع دراطراف  صعودي است، پس  و  هم علامتند و داریم:

26 -45 -29
با توجه به شکل، منحنی از  و  عبور می کند پس: گزینه 1  85
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42 -22 -36

با توجه به رابطۀ  داریم: گزینه 4  86

58 -8 -34

از روي نمودار، مشخص است که ماکزیمم تابع برابر  و مینیمم تابع برابر  است، پس داریم: گزینه 3  87

 

36 -8 -57

گزینه 1  88

 

 

  

59 -15 -26

گزینه 1 می دانیم که دورة تناوب تابع  برابر  است.  89

ها قرینه نشده است.) چون برد تابع  است و برد تابع کسینوس  است پس  است. ( است زیرا نمودار نسبت به محور 

  

   از طرفی طبق شکل دورة تناوب  است و داریم:  پس  می باشد.

51 -8 -41

گزینه 1  90

سه برابر دورة تناوب برابر  است.

ماکزیمم تابع برابر  است، پس:

تابع در اطراف  نزولی است، پس  و  مختلف العلامت هستند. 

42 -20 -38

با توجه به نمودار، ماکزیمم تابع برابر  و مینیمم تابع برابر  است، پس: گزینه 4  91
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ها داراي مینیمم است، پس  منفی است.  چون نمودار در شکل برخورد با محور 

   

41 -7 -51

می دانیم:  گزینه 4  92

با توجه به نمودار داریم:

π2

y

x

3

 

چون نمودار در آغاز رو به پایین حرکت می کند و ضریب سینوس منفی است پس باید کمان سینوس مثبت باشد پس   بوده و   قابل قبول است.

58 -14 -27
از نمودار مشخص است که  است. گزینه 3  93

 

35 -38 -27

می دانیم:   گزینه 1  94

با توجه به شکل، دورة تناوب تابع   است.

 

بازنویسی

 

48 -10 -42
می دانیم: گزینه 1  95

 

 توجه: در نمودارهاي متناوب، فاصلۀ بین دو  یا دو  متوالی، یک دورة تناوب تابع است.

ها منحنی نزولی باشد، آنگاه  است. توجه: در نمودار تابع  اگر بلافاصله بعد از محور 

، پس  و داریم: ها داریم   با توجه به نمودار در برخورد با محور 

 

⇒ 2c = − = 2⇒ c = 1⇒ 1 + |a| = ⇒ |a| =

c + |a| =

5
2

c − |a| = −

1
2

⎫

⎭

⎬

⎪

⎪

5
2

1
2

5
2

3
2

ya

|a| = a = −

3
2
−→−

a<0 3
2
⇒ a ⋅ c = − × 1 = −

3
2

3
2

y = sin ax→ T =

2π
|a|

T =

2π
3

y = 1 − sinmx→ T = = → |m| = 3→m = ±3
2π
|m|

2π
3

m > 0m = +3

y = 1 − sin(+3x) = 1 − sin 3x y = 1 − sin = 1 − sin → y = 1 + 1 = 2− →−−−−

x=

7π
6 21π

6
7π
2

a(−b) > 0→ ab < 0

( − bx) = (1 − cos 2( − bx)) = − sin 2bx⇒ y = − sin 2bx + + csin

2 π

4
1
2

π

4
1
2

1
2

a

2
a

2

⇒ 2| | = 3→ a = ±3 ,

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

= | − | + + c = 1y

max

a

2
a

2

= −| − | + + c = −2y

min

a

2
a

2
− →−−

×−1

⎫

⎭

⎬

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

a

2

T = − (− ) = 5π⇒ = 5π⇒ b = ± ab = − = −0٫6
15π

4
5π
4

2π
|2b|

1
5
− →−−

ab<0 3
5

y = cos ax→ T =

2π
a

4π

y = + 2 cosmx→ T = = 4π⇒m =
1
2

2π
m

1
2

: f(x) = + 2 cos x f( ) = + 2 cos = + 2 cos( )

1
2

1
2
− →−−−−

x=

16π
3 16π

3
1
2

8π
3

1
2

9π − π
3

= + 2 cos(3π − ) = + 2(− ) = −

1
2

π

3
1
2

1
2

1
2

⇒ T =

y = a ⋅ cos bx + c

a ⋅ sin bx + c

2π
|b|

minmax

y = a ⋅ sin bx + cya ⋅ b < 0

T = − = π⇒ = π⇒ |a| = 2
− →−−−−

دروۀ تناوب 7π
4

3π
4

2π
|a|

ya < 0a = −2

y = 3 cos( ) ⇒ = = 4π
x

−2
T

′

دورۀ تناوب

2π

| |

−1
2

41



25 -38 -37

ضابطۀ تابع  را ساده می کنیم: گزینه 4  96

 

 مقدار  را هم از دورة تناوب تابع به دست می آوریم:

 

53 -18 -29

، خواهد بود. ، یعنی  دورة تناوب  برابر با  است؛ بنابراین دوره تناوب  نصف دوره تناوب  گزینه 4  97

63 -16 -21
گزینه 3  98

  

 

54 -6 -39
گزینه 4  99

از رابطۀ  استفاده می کنیم.

 

71 -11 -18

براي آنکه تابع   روي بازهي  بیشترین مقدار را داشته باشد، باید حاصل   کمترین مقدار، یعنی مقدار گزینه 3  100

 را به خود بگیرد. پس داریم:

 

حال براي تعیین تعداد جوابهاي این معادله در بازهي  کافی است به  اعداد صحیح را نسبت دهیم:

، داراي  جواب است. بنابراین معادله ي فوق در بازه ي 
78 -8 -13
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⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2 =x1
π

3

2 =x2
5x
3

⇒ → − = =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

=x2
5π
6

=x1
π

6

x2 x1
4π
6

2π
3

f(x)

π

2
−3f(2x)f(x)

π

4

f(x) = − sin ⇒ T = =

1
2

2x
a

2π

| |

2
a

π

3

|a| = ⇒

1
3

y = cos ax⇒ T = = = 6π
2π
|a|

2π
1
3

tan( − α) = cotα

π

2

tan 3x ⋅ tan x = 1→ tan 3x = → tan 3x = cot x→ tan 3x = tan( − x)

1
tan x

π

2

3x = kπ + − x→ 4x = kπ + → x = +− →−−−−−−−−−−−−

tan x=tan α→x=kπ+α

π

2
π

2
kπ

4
π

8

y = −4 cos( − 3πx)
π

4
[−1, 1]cos( − 3πx)

π

4
(−1)

cos( − 3πx) = −1→ − 3πx = 2kπ + π⇒ x = −

π

4
π

4
−2k

3
1
4

[−1, 1]k

k

x

−2
13
12

غ ق ق

−1
5

12

✓

0

−

1
4

✓

1

−

11
12

✓

2

−

19
12

غ ق ق

[−1, 1]3
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می دانیم:  گزینه 3  101

 

51 -31 -18
گزینه 4  102

میدانیم  

 توجه کنید که  است.

67 -15 -18
گزینه 1  103

می دانیم: 

 طرفین را بر  تقسیم میکنیم:

71 -12 -16
کسري برابر صفر است که صورتش صفر باشد. گزینه 2  104

75 -8 -16

می دانیم:   گزینه 4  105

   

  

بنابراین مجموع جواب ها برابر  است.

67 -12 -22

1 + cos 2a = 2 acos

2

cos 2x + 2 x = 0→ cos 2x + 1 + cos 2x = 0→ 2 cos 2x = −1→ cos 2x = −cos

2 1
2

→ cos 2x = cos(π − ) = cos → 2x = 2kπ ± → x = kπ ±

π

3
2π
3

2π
3

π

3

cos 2a = a − acos

2
sin

2

x − x = ⇒ ( x − x) = ( ⇒ −cos 2x =sin

4
cos

4
sin

2 5π
4

sin

2
cos

2
( x + x)sin

2
cos

2

  

1

− 2
−−

√

2
)

2 1
2

cos 2x = − = cos → 2x = 2kπ ± ⇒ x = kπ ±

1
2

2π
3

2π
3

π

3

sin = sin(π + ) = − sin = −

5π
4

π

4
π

4

2
−−

√

2

2 sin a cos a = sin 2a , cos 2a = 2 a − 1cos

2

2 x + 2 sin x cos x = 1→ 2 sin x cos x = 1 − 2 xcos

2
cos

2

→ 2 sin x cos x = −(2 x − 1) → sin 2x = −cos 2xcos

2

cos 2x

→ tan 2x = −1 = tan(− ) → 2x = kπ − → x = −

π

4
π

4
kπ

2
π

8

sin 3x + sin 2x = 0→ sin 3x = −sin 2x→ sin 3x = sin(−2x)

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

3x = 2kπ − 2x→ 5x = 2kπ→ x =
2kπ

5
3x = 2kπ + π + 2x→ x = 2kπ + π غ ق ق (مخرج را صفر می کند)

sin 2a = 2 sin a cos a , cos( − α) = sinα

π

2

sin 2x + cos( − x) = 0→ 2 sin x cos x + sin x = 0→ sin x(2 cos x + 1) = 0π

2

→

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

sin x = 0 x = kπ x = 0, π, 2π− →−−−

حالت خاص
− →−−−

k=0,1,2

2 cos x + 1 = 0→ cos x = − = cos

1
2

2π
3
− →−−−−

x=2kπ±α
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

x = 2kπ + x =

2π
3
−→−

k=0 2π
3

x = 2kπ − x =

2π
3
−→−

k=1 4π
3

0 + π + 2π + + = 5π
2π
3

4π
3
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گزینه 4  106

   

 

 

  

 

 دقت کنید که  است روي همین اصل داریم:

 
73 -13 -14

گزینه 1  107

62 -16 -22
گزینه 3  108

 

 

 

71 -7 -22

ها روي بازه ي  ، کافی است معادله ي  را روي براي پیدا کردن نقاط برخورد نمودار تابع  با محور  گزینه 4  109

بازه ي مورد نظر حل کنیم. داریم:

 

: sin u = sin v⇒ u = 2kπ + v , u = 2kπ + π − vنکتھ

sin 5x + sin 4x = 1 + → sin 5x = −sin 4x→ sin 5x = sin(−4x)
cos π

  

−1

→ {

5x = 2kπ − 4x→ 9x = 2kπ→ x = 2kπ
9

5x = 2kπ + π + 4x→ x = 2kπ + π

x = →

2kπ
9

k

x

0

0

1
2π
9

2
4π
9

3
6π
9

4
8π
9

⋯

⋯

9

2π

x = 2kπ + π x = π

− →−−−−

0≤x≤2π

= + πمجموع جواب ھا
2π + 4π + 6π +⋯+ 18π

9

= + π = + π = 10π + π = 11π
(2 + 4 + 6 +⋯+ 18)π

9
90π

9

2 + 4 + 6 +⋯+ 2n = n(n + 1)

2 + 4 + 6 +⋯+ 18 = 9(9 + 1) = 90

2 x + 3cosx = 0→ 2(1 − x) + 3cosx = 0sin

2
cos

2

→ 2 − 2 x + 3cosx = 0→ 2 x − 3cosx − 2 = 0cos

2
cos

2

2 − 3A − 2 = 0→Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25− →−−−

cosx=A

A

2
b

2

→

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

cosx = = 2→ (−1 ≤ cosx ≤ 1)
3 + 5

4
امکان ندارد

cosx = = − = cos x = 2kπ ±
3 − 5

4
1
2

2π
3
− →−−−−

x=2kπ±α 2π
3

2 sin(π − x) cos( + x) + 3 cot x sin(π + x) = 0 ⇒ 2 sin x ⋅ sin x + 3 (− sin x) = 0 
3π
2

cos x

sin x

⇒ 2 x − 3 cos x = 0⇒ 2(1 − x) − 3 cos x = 0⇒ 2 x + 3 cos x − 2 = 0sin

2
cos

2
cos

2

2 + 3A − 2 = 0⇒Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25→− →−−−−

cos x=A

A

2
b

2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

A = =

−3 + 5
4

1
2

A = = −2
−3 − 5

4

A = ⇒ cos x = = cos ⇒ x = 2kπ ±
1
2

1
2

π

3
π

3
A = −2⇒ cos x = −2 (−1 ≤ cos x ≤ امکان ندارد(1

y = 3 sin( − 2x)
π

4
x[−π, ]

3π
2

3 sin( − 2x) = 0
π

4

3 sin( − 2x) = 0⇒ sin( − 2x) = 0
π

4
π

4

− 2x = kπ⇒−2x = kπ − ⇒ x = −− →−−−−

حالت خاص
π

4
π

4
π

8
kπ

2
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حال، جواب هاي قابل قبول  را که در بازه ي  قرار دارند به دست

  می آوریم:

در نتیجه، پنج جواب قابل قبول وجود دارد.
67 -16 -17

گزینه 2  110

  

 

 توجه کنید چون  است پس جواب  قابل قبول نمی باشد.

37 -33 -30

گزینه 4  111

، پس: می دانیم 

 

   چون   میباشد پس جواب   است.

63 -10 -27

می دانیم  است. گزینه 4  112

    

   

41 -36 -24

گزینه 2  113

میدانیم:  

   

x[−π, ]

3π
2

k = 2⇒ x = − π = − , k = 1⇒ x = − = −

π

8
7π
8

π

8
π

2
3π
8

k = 0⇒ x = , k = −1⇒ x = + =

π

8
π

8
π

2
5π
8

k = −2⇒ x = + π =

π

8
9π
8

cos 3x + cos x = 0→ cos 3x = −cos x→ cos 3x = cos(π − x)

− →−−−−−−−−−−−−

cos x=cos α→x=2kπ±α
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

3x = 2kπ + π − x→ 4x = 2kπ + π→ x = +

kπ

2
π

4
3x = 2kπ − π + x→ 2x = 2kπ − π→ x = kπ −

π

2
cos x ≠ 0x = kπ −

π

2

cos( + x) = sin x

3π
2

= 1→ = 1 sin 3x = sin x
sin 3x

cos( + x)

3π
2

sin 3x
sin x

− →−−−−−−−−−

sin x≠0→x≠kπ

⇒ {

3x = 2kπ + x→ 2x = 2kπ→ x = kπ
3x = 2kπ + π − x→ 4x = 2kπ + π→ x = +

kπ

2
π

4

x ≠ kπx = +

kπ

2
π

4

sin a cos a = sin 2a
1
2

4 sin x ⋅ sin( − x) = 1
3π
2

→−4 sin x cos x = 1→−4( sin 2x) = 1
1
2

→−2 sin 2x = 1 → sin 2x = − = sin( )

1
2

−π

6

− →−−−−−−−−−−−−−−−

sin x=sin α→{

x=2kπ+α
x=2kπ+π−α

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2x = 2kπ − → x = kπ −

π

6
π

12

2x = 2kπ + → x = kπ +

7π
6

7π
12

x = , , ,− →−−−−−−−

k.عدد می دھیم بھ 7π
12

11π
12

19π
12

23π
12

= 5π− →−−−−−−

مجموع جواب ھا 60π
12

cos 2a = a − acos

2
sin

2

x − x = sin( + x) ⇒ −cos 2x = −cos x⇒ cos 2x = cos xsin

2
cos

2 3π
2
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 جواب هاي  را پوشش میدهد.

69 -11 -20

گزینه 4  114

می دانیم: 

 

 

74 -10 -17

گزینه 3  115

، پس: می دانیم 

66 -4 -30

می دانیم  است. گزینه 4  116

  

 مجموع جواب ها

30 -40 -30

گزینه 4  117
روش اول:

 

  مخرج

روش دوم: اگر به  صفر دهیم گزینه هاي  جواب  بدست می آید که غیر قابل قبول است (چون مخرج را صفر میکند) پس گزینه ي  جواب صحیح است.

75 -12 -12

2x = 2kπ ± x⇒ → x =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

x = 2kπ
یا

x =

2kπ
3

2kπ
3

x =

2kπ
3

x = 2kπ

1 + α = , 2 x = 1 + cos 2xtan

2 1
αcos

2
cos

2

(1 + x) ⋅ cos(π + 2x) = 2 ⇒ ( )(− cos 2x) = 2⇒ 2 x = −cos 2x
tan

2 1
x

cos

2
cos

2

⇒ 1 + cos 2x = −cos 2x⇒ 2 cos 2x = −1⇒ cos 2x = − = cos

1
2

2π
3

2x = 2kπ ± ⇒ x = kπ ±

2π
3

π

3

tan( − x) = cot x

3π
2

(sin x − tan x) tan( − x) = cos ⇒ (sin x − tan x) cot x = cos(π + )

3π
2

4π
3

π

3

⇒ sin x cot x − tan x cot x = −cos ⇒ sin x ⋅ − 1 = −cos ⇒ cos x − 1 = −
π

3
cos x

sin x

π

3
1
2

⇒ cos x = = cos ⇒ x = 2kπ ±
1
2

π

3
π

3

a + a = 1 − 2asin

4
cos

4 1
2
sin

2

1 − 2x =
1
2
sin

2 1
2
⇒ 2x =

1
2
sin

2 1
2
⇒ 2x = 1sin

2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

sin 2x = 1 2x = 2kπ + ⇒ x = kπ + ⇒ x = ,− →−−−

حالت خاص
π

2
π

4
π

4
5π
4

sin 2x = −1 2x = 2kπ − ⇒ x = kπ − ⇒ x = ,− →−−−

حالت خاص
π

2
π

4
3π
4

7π
4

= + + + = = 4π
π

4
5π
4

3π
4

7π
4

16π
4

= 0⇒ cos 2x = 0 2x = kπ + ⇒ x = +

cos 2x

cos(x + )

π

4

− →−−−−

x=kπ+

π

2

حالت خاص
π

2
kπ

2
π

4

≠ 0⇒ cos(x + ) ≠ 0 x + ≠ kπ + ⇒ x ≠ kπ +

π

4
− →−−−−

x≠kπ+

π

2

حالت خاص
π

4
π

2
π

4

k3, 2, 1x =

π

4
4

46

مشاوره کنکور نوتروفیل



گزینه 3  118

71 -6 -23

می دانیم که  است. گزینه 3  119

    

بنابراین معادله در بازة داده شده داراي  جواب است.
70 -13 -17

می دانیم: گزینه 2  120

 

60 -11 -29

نکته:    و   گزینه 4  121

طبق صورت سؤال داریم:

  

 

  

 

74 -18 -8

میدانیم:   گزینه 2  122

74 -6 -20

گزینه 2  123

    

  

38 -36 -26

sin(π + x) cos( + x) − 2 sin(π − x) + 1 = 0 ⇒ (− sin x)(− sin x) − 2 sin x + 1 = 0 
π

2

⇒ x − 2 sin x + 1 = 0 ⇒ = 0 ⇒ sin x = 1  x = 2kπ +sin

2
(sin x − 1)2 − →−−−

حالت خاص
π

2

sin cos u = sin 2u
1
2

4 sin 3x cos 3x = 1→ 4( sin 6x) = 1
1
2

→ 2 sin 6x = 1→ sin 6x = = sin

1
2

π

6
− →−−−−−−−−−−−−−−−

sin x=sin α→{

x=2kπ+α
x=2kπ+π−α

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

6x = 2kπ + → x = +

π

6
kπ

3
π

36

6x = 2kπ + → x = +

5π
6

kπ

3
5π
36

→

k

x

0 1

, ,

π

36
5π
36

13π
36

17π
36

4

sin 2a = 2 sin a cos a

2 tan x x = 1→ 2 ⋅ x = 1→ 2 sin x cos x = 1
cos

2 sin x

cos x

cos

2

→ sin 2x = 1 2x = 2kπ + → x = kπ +− →−−−−

حالت خاص
π

2
π

4

cos(x − ) = (cos x + sin x)

π

4

2
−−

√

2
sin 3α = 3 sinα − 4 αsin

3

sin 4x cos 2x = (x − ) ⇒ (2 sin 2x cos 2x)(cos 2x) = ( (cos x + sin x) = (sin x + cos xcos

2 π

4

2
−−

√

2
)

2 1
2

)

2

⇒ 2 sin 2x 2x = ( x + )cos

2 1
2

x +sin

2
cos

2
  

1

2 sin x cos x
  

sin 2x

⇒ 4 sin 2x(1 − 2x) = 1 + sin 2x⇒ 4 sin 2x − 4 2x = 1 + sin 2xsin

2
sin

3

⇒ 3 sin 2x − 4 2x = 1⇒ sin 3(2x) = 1⇒ sin 6x = 1 = sinsin

3 π

2

⇒ 6x = 2kπ + ⇒ x = +

π

2
kπ

3
π

12

tan 2α =
2 tanα

1 − αtan

2

= ⇒ tan 2x = = tan 2x = kπ + x = +

2 tan x

1 − xtan

2
3
−−

√ 3
−−

√

π

3
− →−−−−−

x=kπ+α

π

3
→

kπ

2
π

6

tan 3x ⋅ tan x = 1→ tan 3x =
1
tan x

→ tan 3x = cot x→ tan 3x = tan( − x)

π

2
3x = kπ + − x

− →−−−−−−−−−−−−

tan x=tan α→x=kπ+α

π

2
→ 4x = kπ + π

2

→ x = +

kπ

4
π

8
→

k

x

4
9π
8

5
11π

8

6
13π

8

7
15π

8
→ = = 6πمجموع جواب ھا

48π
8
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گزینه 1  124

 

80 -5 -15

روش اول: گزینه 4  125

  

 

روش دوم: اگر  باشد گزینۀ اول و دوم  را می دهند که در معادله صدق نمی کند اگر  باشد گزینۀ سوم  را می دهد که در معادله صدق نمی کند بنابراین گزینۀ

چهارم صحیح است.
36 -38 -26

گزینه 3  126

می دانیم  و 

81 -5 -14

گزینه 2  127

 

57 -8 -35

گزینه 1  128
می دانیم:

 

: α + β = اگر⇒
π

2
sinα = cos β

tanα = cot β

(x + ) + ( − x) = → sin(x + ) = cos( − x) = cos(x − )

π

8
3π
8

π

2
π

8
3π
8

3π
8

⇒ 2 sin(x + ) = 1⇒ sin(x + ) = = sin

π

8
π

8
1
2

π

6

⇒ ⇒ + = =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

x + = 2kπ +
π

8
π

6

x + = 2kπ +
π

8
5π
6

− →−−

[0,2π]
= − =x1
π

6
π

8
π

24

= − =x2
5π
6

π

8
17π
24

x1 x2
18π
24

3π
4

sin(2x − ) = cos(x + )

π

4
π

4
→ sin(2x − ) = sin( − (x + ))

π

4
π

2
π

4
→ sin(2x − ) = sin(−x + )

π

4
π

4

− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

sin x=sin α→{

x=2kπ+α
x=2kπ+π−α

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2x− =2kπ−x+ →3x=2kπ+ →x= +

π

4
π

4
π

2
2kπ

3
π

6
2x− =2kπ+π+x− →x=2kπ+ππ

4
π

4 (با توجھ بھ شرط) غ ق ق

k = 0x = 0k = 1x =

π

2

cos 2x = x − xcos

2
sin

2
sin 2x = 2 sin x cos x

sin 4x = x − xsin

4
cos

4

2 sin 2x cos 2x = ( x + x)( x − x) = − cos 2xsin

2
cos

2
sin

2
cos

2

→ 2 sin 2x cos 2x + cos 2x = 0→ cos 2x(2 sin 2x + 1) = 0

cos 2x = 0→ 2x = kπ + → x = + { , }

π

2
kπ

2
π

4
− →−−−

0≤x≤π
π

4
3π
4

sin 2x = − →

1
2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2x = 2kπ − → x = kπ − { }

π

6
π

12
− →−−−

0≤x≤π 11π
12

2x = 2kπ + → x = kπ + { }

7π
6

7π
12
− →−−−

0≤x≤π 7π
12

+ + + =

π

4
3π
4

11π
12

7π
12

5π
2

2 x − cos x − 3 = 0 2 − A − 3 = 0cos

2
− →−−−−−

cos x=A

A

2
− →−−−

a+c=b

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

A = −1

A = − =

c

a

3
2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

cos x = −1 x = 2kπ + π− →−−−

حالت خاص

cos x = > 1 (−1 ≤ cos x ≤ 1)
3
2

غ ق ق

sin x ⋅ cos x = sin 2x ,

1
2

sin x + cos x = sin(x + )2
−−

√

π

4
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عبارت  را تجزیه می کنیم. به کمک اتحاد 

 

 

 

 

 

 

 

36 -48 -16

می دانیم:   گزینه 4  129

66 -13 -21

گزینه 1  130

چون   است پس جواب   قابل قبول است.

66 -10 -24

می دانیم  پس داریم: گزینه 3  131

 

   

x + x = 1 − sin 2xsin

3
cos

3 1
2

+ = (a + b)( − ab + )a

3
b

3
a

2
b

2
x + xsin

3
cos

3

(sin x + cos x) ⋅ ( x − sin x ⋅ cos x + x)sin

2
cos

2
= 1 − sin 2x

1
2

(sin x + cos x) ⋅ (1 − sin 2x)
1
2

= 1 − sin 2x
1
2

(sin x + cos x) ⋅ (1 − sin 2x) − (1 − sin 2x) = 0
1
2

1
2

(1 − sin 2x) ⋅ (sin x + cos x − 1) = 0
1
2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

1 − sin 2x = 0⇒ sin 2x = 2
1
2

غ ق ق

sin x + cos x = 1⇒ sin(x + ) = 1⇒ sin(x + ) = = sin2
−−

√

π

4
π

4

2
−−

√

2
π

4

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

x + = 2kπ + ⇒ x = 2kπ⇒ x = 0, 2ππ

4
π

4
x + = 2kπ + π − ⇒ x = 2kπ + ⇒ x =

π

4
π

4
π

2
π

2

= 0 + + 2π جمع=
π

2
5π
2

x = 1 − xsin

2
cos

2

2 x = 3 cos x→ 2(1 − x) = 3 cos x→ 2 x + 3 cos x − 2 = 0sin

2
cos

2
cos

2

2 + 3A − 2 = 0→Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25− →−−−−

cos x=A

A

2
b

2

→

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

cos x = = = cos x = 2kπ ±
−3 + 5

4
1
2

π

3
− →−−−−

x=2kπ±α
π

3

cos x = = −2 − 1 ≤ cos x ≤ 1
−3 − 5

4
است. امکان ندارد زیرا

cos 3x + cos x = 0→ cos 3x = −cos x→ cos 3x = cos(π − x)

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

3x = 2kπ + π − x→ 4x = 2kπ + π→ x = +− →−−−−−

x=2kπ+α
kπ

2
π

4

3x = 2kπ − π + x→ 2x = 2kπ − π→ x = kπ −− →−−−−−

x=2kπ−α
π

2

cos x ≠ 0x = +

kπ

2
π

4

x = 1 − xcos

2
sin

2

1 − x − x cos 3x = 1sin

2
sin

2
⇒ x cos 3x + x = 0sin

2
sin

2

x(cos 3x + 1) = 0
sin

2
⇒ {

sin x = 0 x = 0, π, 2π− →−−−−

x∈[0,2π]

cos 3x = −1⇒ 3x = 2kπ + π
⇒ x = +

2kπ
3

π

3
x = , π,

− →−−−−

x∈[0,2π]
π

3
5π
3
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) اما جواب  در هر دو معادله به  دست آمد و تکراري است. پس در کل معادلۀ فوق  جواب  را خواهد داشت. ،  و  معادلۀ دوم نیز سه جواب دارد (

40 -34 -26

این تست با عددگذاري حل می شود.  در معادله صدق می کند  بنابراین گزینه هاي سوم و چهارم حذف می شوند.  گزینه 1  132

در معادله صدق نمی کند  بنابراین گزینۀ دوم نیز حذف می شود و جواب گزینۀ اول یعنی  است.

83 -10 -8

گزینه 4  133
می دانیم:

    

 

  

 

 

 البته دقت کنید که  جواب قابل قبول براي معادله نیست. پس ماکزیمم جواب ها  است.

22 -59 -19

گزینه 4  134

71 -9 -20

گزینه 2  135

می دانیم: 

80 -4 -16

گزینه 2  136

می دانیم: 

5π
3

π

π

3
π5(0, π, 2π, , )

π

3
5π
3

x = 0(sin + cos = cos 0)π

6
π

3
x =

π

3

(sin + cos ≠ cos )

π

2
2π
3

2π
3

x =

2kπ
3

sinα ⋅ cosα = sin 2α
1
2

, 1 + cosα = 2 cos2
α

2

(1 + cos 2α)(1 + cos 4α)(1 + cos 8α) =
1
8

⇒ 2 α × 2 2α × 2 4α = ⇒ α ⋅ 2α ⋅ 4α =cos

2
cos

2
cos

2 1
8

cos

2
cos

2
cos

2 1
64

⇒ cosα ⋅ cos 2α cos 4α = ± ⋅ cos 2α ⋅ cos 4α = ⋅ cos 4α =
1
8
− →−−−

α≠kπ

× sin α

sinα ⋅ cosα

  

sin 2α
1
2

1
2
sin 2α ⋅ cos 2α
  

sin 4α
1
2

1
4
sin 4α ⋅ cos 4α
  

sin 8α
1
2

= sin 8α = ± sinα⇒ sin 8α = ±sinα
1
8

1
8

(1) sin 8α = sinα⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

8α = 2kπ + α⇒ α = ⇒max :

2kπ
7

6π
7

8α = 2kπ + π − α⇒ α = + ⇒max :

2kπ
9

π

9
7π
9

(2) sin 8α = −sinα⇒ sin 8α = sin(−α)

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

8α = 2kπ − α⇒ α = ⇒max =

2kπ
9

8π
9

8α = 2kπ + π + α⇒ α = + ⇒max =

2kπ
7

π

7
5π
7

∗α = π

8π
9

x + 3sin( + x) + 2 = 0→ x + 3cosx + 2 = 0 + 3A + 2 = 0cos

2 π

2
cos

2
− →−−−−

cos x=A

A

2

− →−−−

a+c=b

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

A = −1→ cosx = −1 x = 2kπ + π = (2k + 1)π− →−−−

حالت خاص

A = − = −2→ cosx = −2 (−1 ≤ cos x ≤ 1) امکان ندارد
c

a

tan( − x) =

π

4
1 − tan x
1 + tan x

= tan3x→ tan( − x) = tan 3x
1 − tan x
1 + tan x

π

4

→ 3x = kπ + − x→ 4x = kπ + → x = +

π

4
π

4
kπ

4
π

16

sin 3x = 3 sin x − 4 x

sin

3
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 طبق دایرة مثلثاتی مقابل، جوابهاي معادله فوق بصورت  است.

83 -7 -10

گزینه 4  137

 

85 -5 -9

با استفاده از رابطۀ  عبارت  را به صورت زیر نوشته و در معادله جایگزین می کنیم. گزینه 2  138

    

 طبق رابطۀ  داریم:

  

    

  

    

        

38 -36 -27

گزینه 1  139

  

 

67 -9 -25

گزینه 4  140

= 2 x→ = 2 x→ = 2(1 − x) ⇒ −4 x + 3 = 2 − 2 x

sin 3x
sin x

cos

2 −4 x + 3 sin xsin

3

sin x

cos

2 sin x(−4 x + 3)sin

2

sin x

sin

2
sin

2
sin

2

 →−2 x = −1→ x = → sin x = ± = sin(± )sin

2
sin

2 1
2

2
−−

√

2
π

4

x = +

kπ

2
π

4

⇒ + = 0⇒ = 0⇒ sin 4x = cos 2x
1

sin( + 2x)π

2

1
cos( + 4x)π

2

−sin 4x + cos 2x
(cos 2x)(− sin 4x)

⇒ 2 sin 2x cos 2x = cos 2x⇒ cos 2x(2 sin 2x − 1) = 0⇒
⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

cos 2x = 0⇒  غ ق ق

sin 2x = = sin

1
2

π

6

⇒ ⇒ α = − =

⇒ 2x = 2kπ + , 2x = 2kπ + π −
π

6
π

6

x = kπ + , x = kπ +

π

12
5π
12

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

=x1
π

12

=x2
5π
12

5π
12

π

12
π

3

tan(2α) = tan( ) = −

2π
3

3
−−

√

cos( − α) = sinα

π

2
sin(x + )

π

4
sin(x + ) = cos( − (x + ))

π

4
π

2
π

4
= cos( − x − ) = cos( − x)

π

2
π

4
π

4
(1)

sin(x + ) = cos( − x)

π

4
π

4
= cos(x − ) (1)

π

4

sin(x + ) cos(x − ) = 1
π

4
π

4
(x − ) = 1−→

(1)
cos

2 π

4
⇒ cos(x − ) = ±1

π

4
cos(x − ) = 1⇒ x − = 2kπ

π

4
π

4
→ x = 2kπ +

π

4

cos(x − ) = −1
π

4
⇒ x − = 2kπ + π

π

4
⇒ x = 2kπ +

5π
4

0 ≤ x ≤ 2π⇒ x = ,

π

4
5π
4
⇒ مجموع جواب ھا = + = =

π

4
5π
4

6π
4

3π
2

: sinα cosα = sin 2αمی دانیم
1
2

sin = sin(π − ) = sin =

5π
6

π

6
π

6
1
2

+ cos x (− sin x) = 0⇒ sin 2x = ⇒ sin 2x = 1⇒ 2x = 2kπ + ⇒ x = kπ +

1
2

1
2

1
2

π

2
π

4

cos 2x = cos( − x) → 2x = 2kπ ± ( − x) ⇒

π

2
π

2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

3x = 2kπ + ⇒ x = +

π

2
2kπ

3
π

6
x = 2kπ −

π

2
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68 -10 -21
گزینه 4  141

 با استفاده از رابطۀ  داریم:

   

 پس معادله در بازة  داراي  جواب است.
69 -6 -25

با توجه به این که   (ریشه ي مخرج)، معادله ي مثلثاتی را ساده می کنیم: گزینه 3  142

  

 

sin

1(غ ق ق)
cos

cos x=

همان طور که در دایره ي مثلثاتی مشاهده می کنید، نقاط پایانی کمان جواب هاي معادله ي مفروض، رئوس یک مثلث قائم الزاویه هستند زیرا زاویه ي محاطی مقابل به قطر دارد.
64 -13 -23

گزینه 4  143

 

 معادله را ساده می کنیم.

 

72 -12 -16
طبق فرض داریم:  گزینه 2  144

 

 

 جواب هاي معادله به صورت  هستند که فاصلۀ هر دو جواب متوالی  است. 
70 -12 -18

می دانیم که  است. گزینه 2  145

 

 جمع دو عبارت نامنفی وقتی صفر است که تک تک آن ها صفر باشند و ریشۀ مشترك، جواب معادله است.

 

  

xk

∈ {1, 5, 9}

π

6
0

5π
6

1

9π
6

2

8 cos x − x = 1⇒ 8 cos x = 1 + xtan

2
tan

2

1 + x =tan

2 1
xcos

2

8 cos x = ⇒ 8 x = 1 2 cos x = 1
1
xcos

2
cos

3
− →−−

3 فرجھ
⇒ cos x = = cos ⇒ x = 2kπ ±

1
2

π

3
π

3
− →−−−−

0≤x≤2π ⎧

⎩

⎨

x =

π

3

x = 2π − π

3

[0, 2π]2

cos x ≠ 1

= 1 + cos x⇒ sin x cos x = 1 − x⇒ x − sin x cos x = 0⇒ sin x(sin x − cos x) = 0
sin x cos x

1 − cos x
cos

2
sin

2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

sin x = 0⇒ x = π
یا

sin x ≠ 0⇒ cos x = sin x⇒ x = ,

π

4
5π
4

: 1 − cos 2α = 2 α , sin 2α = 2 sinα cosαمی دانیم sin

2

= ⇒ = ⇒ tan x = ⇒ x = kπ +

1 − cos 2x
sin 2x

3
−−

√

2 xsin

2

2 sin x cos x
3
−−

√ 3
−−

√

π

3

= ⇒ x = (1 + sin x
cos x

1 + sin x
1 + sin x
cos x

cos

2
)

2

⇒ 1 − x = 1 + x + 2 sin x⇒ 2 x + 2 sin x = 0sin

2
sin

2
sin

2

⇒ 2 sin x(sin x + 1) = 0⇒ {

sin x = 0⇒ x = kπ
1 + sin x = 0 غ ق ق (چرا؟)

kππ

1 + cos 2x = 2 xcos

2

5 x + 2 cos 3x + 2 = 0→ 5 x + 2(1 + cos 3x) = 0→ 5 x + 2 = 0sin

2
sin

2
sin

2
cos

2 3x
2

5 x = 0→ sin x = 0 x = kπ→ x = −π, 0, πsin

2
− →−−−

حالت خاص

2 = 0→ cos = 0cos

2 3x
2

3x
2

= kπ +− →−−−−−−−−−−

cos x=0→x=kπ+ π
2 3x

2
π

2
→ x = +

2kπ
3

π

3
→ x = −π , − , , π

π

3
π

3
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 بنابراین ریشه هاي مشترك  و  هستند. پس معادله دو جواب دارد.
32 -49 -19

گزینه 3  146

از رابطه  استفاده می کنیم.

76 -9 -15

گزینه 4      147

 

69 -6 -25

با استفاده از رابطۀ  داریم: گزینه 2  148

      

، پس: چون 

    

  

       

 جواب هاي واقع در بازة  عبارتند از:

76 -8 -17

گزینه 4  149

   

دو طرف را در  ضرب می کنیم:

      

π−π

cos 2x = 2 x − 1cos

2

2 cos 2x = cot x(4 sin x + tan x)
⇒ 2(2 x − 1) = 4 sin x + cot x ⋅ tan x = 4 cos x + 1cos

2 cos x

sin x

⇒ 4 x − 4 cos x − 3 = 0⇒ cos x = =cos

2
−(−4) ± 16 + 48

− −−−−−−

√

8

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

غ  ق  ق
3
2

 ق  ق 
−1
2

⇒ cos x = = cos ⇒ x = 2kπ ± , k ∈ Z

−1
2

2π
3

2π
3

cos 2x = 3 sin x − 1⇒ 1 − 2 x = 3 sin x − 1sin

2

2 x + 3 sin x − 2 = 0⇒ sin x =sin

2
−3 ± 52

−−

√

4

sin x = −2 sin x غ ق ق= یا
1
2

sin x = ⇒

1
2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

x = 2kπ +
π

6

x = 2kπ +
5π
6

k

x

0

,

π

6
5π
6

= − اختلاف جواب ھا=
5π
6

π

6
2π
3

cos( − α) = sinα

π

2
sin(x + ) cos(x − ) = 1

π

6
π

3
⇒ cos( − (x + )) cos(x − ) = 1

π

2
π

6
π

3
⇒ cos( − x − ) cos(x − ) = 1

π

2
π

6
π

3
⇒ cos( − x) cos(x − ) = 1

π

3
π

3
cos(−α) = cosα

cos(x − ) cos(x − ) = 1
π

3
π

3
⇒ (x − ) = 1
cos

2 π

3
⇒ cos(x − ) = ±1

π

3
cos(x − ) = 1⇒ x − = 2kππ

3
π

3
⇒ x = 2kπ + π

3

cos(x − ) = −1π

3
⇒ x − = 2kπ + ππ

3
⇒ x = 2kπ +

4π
3

[0, 2π] 

x = , x =

π

3
4π
3

2 × 2 α × 2 2αcos

2 α

2
cos

2
cos

2
=

1
8
⇒ 64 α 2α = 1cos

2 α

2
cos

2
cos

2
⇒ 8 cos cosα cos 2α = ±1

α

2
sin ≠ 0
α

2
4(2 sin cos )

α

2
α

2
  

sin α

cosα cos 2α = ±sin
α

2
⇒ 2 cos 2α(2 sinα cosα)

  

sin 2α

= ±sin

α

2
⇒ sin 4α = sin(± )

α

2
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، پس ریشه ها در بازة  عبارتند از: ؛ یعنی  باید 

 

،  جواب دارد.  پس معادله در بازة 
88 -6 -6

، پس می توان نوشت: می دانیم  گزینه 2  150

 

سمت چپ معادله برابر  است، پس:

     

بنابراین مجموع این سه ریشه برابر  است.

84 -8 -8
گزینه 2  151

  

 معادله در بازة   جواب دارد.
55 -15 -30

گزینه 2 می دانیم:   152

 

 جواب در بازة  دارد.
31 -40 -29

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

4α = 2kπ ± ⇒

α

2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

α = 2kπ
7
2

α = 2kπ
9
2

4α = (2k + 1)π ∓ ⇒

α

2

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

α = (2k + 1)π
9
2

α = (2k + 1)π
7
2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

α = kπ

7
2

α = kπ

9
2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

α =

2kπ
7

α =

2kπ
9

sin ≠ 0
α

2
α ≠ 2kπ[0 , 2π]

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

α = , , ,⋯ ,

2π
7

4π
7

6π
7

12π
7

α = , , ,⋯ ,

2π
9

4π
9

6π
9

16π
9

جواب6

جواب8

[0 , 2π]14

cos 2x = 1 − 2 xsin

2

2 sin x(1 − 2 x) + sin x = 1sin

2
⇒ 3 sin x − 4 x = 1sin

3

sin 3x

sin 3x = 1⇒ 3x = 2kπ + π
2
⇒ x = +

2kπ
3

π

6
x =

− →−−−−

0≤x≤2π
π

6
,

5π
6
,

9π
6

=

15π
6

5π
2

2 x = sin x + 1⇒ 2(1 − x) − (1 + sin x) = 0cos

2
sin

2

(1 + sin x)(2 − 2 sin x − 1) = (1 + sin x)(1 − 2 sin x) = 0

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

sin x = −1⇒ x =
3π
2

sin x = ⇒ x = ,

1
2

π

6
5π
6

(0, 2π)3

sin 2x = 2 sin x ⋅ cos x

sin 2x − 4 x cos x = 0⇒ 2 sin x ⋅ cos x ⋅ (1 − 2 sin x) = 0sin

2

sin x = 0→ x = 0
cos x = 0→ x = ,−

π

2
π

2

sin x = → x = ,

1
2

π

6
5π
6

5(−π , π)
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1   3

2   4

3   4

4   3

5   3

6   2

7   4

8   1

9   3

10   3

11   4

12   2

13   2

14   3

15   1

16   4

17   4

18   4

19   2

20   1

21   1

22   2

23   1

24   4

25   4

26   1

27   4

28   4

29   2

30   3

31   3

32   1

33   1

34   1

35   1

36   2

37   2

38   2

39   3

40   2

41   3

42   2

43   4

44   2

45   2

46   4

47   4

48   3

49   1

50   3

51   1

52   2

53   2

54   3

55   4

56   1

57   2

58   3

59   4

60   4

61   3

62   4

63   3

64   2

65   1

66   1

67   4

68   3

69   3

70   2

71   1

72   1

73   2

74   4

75   1

76   3

77   4

78   4

79   3

80   3

81   1

82   1

83   3

84   3

85   1

86   4

87   3

88   1

89   1

90   1

91   4

92   4

93   3

94   1

95   1

96   4

97   4

98   3

99   4

100   3

101   3

102   4

103   1

104   2

105   4

106   4

107   1

108   3

109   4

110   2

111   4

112   4

113   2

114   4

115   3

116   4

117   4

118   3

119   3

120   2

121   4

122   2

123   2

124   1

125   4

126   3

127   2

128   1

129   4

130   1

131   3

132   1

133   4

134   4

135   2

136   2

137   4

138   2

139   1

140   4

141   4

142   3

143   4

144   2

145   2

146   3

147   4

148   2

149   4

150   2

151   2

152   2
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